Тесты по всемирной истории для подготовки к ПГК и ЕНТ.

Вариант 1

История древнего мира делится

А) на 3 периода     С) на 6 периодов      Е) на 5 периодов

В) на 4 периода     Д) на 2 периода

Первые печати появились

  А) на Древнем Востоке   С) в Африке                          Е) на острове Ява

  В) в Европе                      Д) в Северной Америке

Материалом, более удобным и мягким для обработки, чем камень был(о):

  А) сталь           С) бронза        Е) олово

  В) железо        Д) медь

Самую высокую вершину гор Центрального Тянь-Шаня называли:

   А) Эверест         С) Хан-Тенгри       Е) Везувий

   В) Эльбрус         Д) Фудзияма

Первого фараона, объединившего Египет в одно государство, звали:

  А) Рамсес         С) Мина        Е) Тутанхамон

  В) Тутмос         Д) Хеопс

Ассирийский царь Ашшурбанипал известен тем, что:

   А) создал библиотеку                            Д) провел в стране реформы

   В) построил храм богини Иштар          Е) издал законы 

   С) создал военно-морской флот

Редкий поделочный камень назывался:

   А) малахит       С) гранит           Е) кремний

   В) лазурит        Д) известняк

Первая цивилизация, появившаяся в 2000-е годы до н.э. на территории Греции:

А) египетская       С) дорийская                   Е) кипрская

В) троянская         Д) крито-ахейская

Полис в Древней Греции – это:

А) страховой агент               С) город-государство     Е) прибор для определения полюсов

В) документ о страховке     Д) земельный надел

Самый крупный храм в Риме:

А) Парфенон      С) Колизей                 Е) Пантеон

В) Палатин         Д) храм Аполлона

Священная книга мусульман:

А) Библия          С) Коран        Е) Псалмы

В) Анналы         Д) Авеста

Восстание крестьян во Франции, которое называлось «Жакерия», возглавил(а):

А) Жанна Д Арк       С) Томас Мюнцер       Е) Жак Ширак

В) Герцог Гиз           Д) Гильом Каль

«Матерью городов русских» называли:

А) Суздаль         С) Киев                         Е) Москву

В) Новгород      Д) Владимир 

Столица Османской империи:

А) Анкара         С) София                 Е) Византия

В) Плевна         Д) Стамбул

Захватил страну инков в начале 16 века испанский завоеватель:

А) Э. Кортес           С) Х. Колумб          Е) Ф. Магеллан

В) Ф. Писарро        Д) А. Веспуччи

А) Московская академия В 1687 году в Москве была открыта:

В) Московский государственный университет

С) Греко-латинская академия

Д) Славяно-латинская академия

Е) Германо-латинская академия

14 июля 1689 года произошла буржуазная революция

А) в Англии            С) в Италии       Е) во Франции

В) в Голландии      Д) в Испании

Турецкие войска на реке тисе разгромил(а):

А) Евгений Богарне       С) Екатерина 11                        Е) Александр 1

В) Петр 1                        Д) Евгений Савойский

Наивысшего могущества Иран достиг при:

А) шахе Хосейне                      С) Османе                Е) Аббаме

В) Мир Махмуде                      Д) Селимее

Партия тори (консерваторы) в Англии – это партия:

А) крупных землевладельцев       Д) крупной аристократии

В) рабочих                                      Е) чартистов

С) крестьян

Теоретиком марксизма в России выступил:

А) Г.В. Плеханов        С) В.И. Ленин             Е) Н.Г. Чернышевский

В) М.А. Бакунин         Д) П.А. Кропоткин

Русско-японская война началась

А) в 1900 г            С) в 1902 г        Е) в 1904 г

В) в 1901 г            Д) в 1905 г

22 апреля 1915 года германские войска у города Ипр применили:

А) отравляющие вещества      С) авиацию                                   Е) ядерное оружие

В) танки                                    Д) новую тактику ведения боя

28 октября 1922 года Муссолини:

А) начал войну с Эфиопией                                  Д) организовал убийство Матеотти

В) совершил покушение на короля                      Е) устроил поход фашистов на Рим

С) совершил государственный переворот

Одним из инициаторов милитаризации Японии был:

А) император       С) Партия Курабу        Е) князь каноэ

В) Танака              Д) Минсэйто

В результате мюнхенского сговора была оформлена капитуляция:

А) Австрии                      С) Бельгии                 Е) Чехословакии

В) Франции                     Д) Польши

ФРГ среди западных стран по промышленному производству вышла

А) на 1 место       С) на 4 место                Е) на 5 место

В) на 3 место       Д) на 2 место

В конце 20 века произошел распад государства:

А) Югославия        С) Румыния              Е) Болгария

В) Польша              Д) Албания

В 1985 году Генеральным Секретарем ЦК КПСС стал:

А) А. Яковлев           С) М. Горбачев                Е) Г. Колбин

В) Н. Подгорный      Д) Д. Кунаев

«Красные кхмеры» это:

А) буржуазные националисты

В) пропекинская группа коммунистов

С) название восставших крестьян

Д) название граждан Кампучии

Е) религиозная секта

                                                  Вариант 2

Предмет всеобщей истории делится:

  А) на 4 периода             С) на 2 периода                 Е) на 6 периодов

  В) на 5 периодов           Д) на 3 периода

В переводе с латинского слово «пегуния» означает:

   А) животных                  С) деньги               Е) орудия труда

   В) птиц                           Д) корабли

Материал, из которого в неолите стали изготавливать посуду:

А) цемент               С) глина                 Е) листья дерева

В) песок                 Д) камня

Из небесных тел большое значение роль в жизни человека играет:

А) Луна                      С) Сатурн                     Е) Земля

В) Сатурн                   Д) Солнце

Первая столица Египта:

А) Фивы                       С) Луксор                 Е) Абидос

В) Карнак                     Д) Мемфис

На территории Турции в древности существовало:

А) Ассирийское царство                    Д) Палестина

В) Хеттское царство                           Е) государство Элам

С) Египетское царство

Сатрапия в Персидском царстве это – 

А) система правления       С) название провинции               Е) город-государство

В) название страны           Д) воинское соединение

Городом, «богатым золотом» и «многолюдным», поэт Гомер называл:

А) Кносс          С) Теринф      Е) Микены

В) Фест            Д) Пилос

Основоположником медицинской науки был:

А) Гиппократ        С) Демокрит            Е) Евклид

В) Геродот             Д) Фалес

Высшим достижением архитектуры в Риме был амфитеатр:

А) Палатин         С) Пантеон                   Е) Акрополь

В) Колизей         Д) Парфенон

Арабы говорили, что человека украшают:

А) лицо        С) одежда      Е) знания

В) руки        Д) оружие 

Знаменитая героиня Франции, прозванная «Орлеанской девой»:

А) Мария Магдалена          С) Мария Медичи        Е) Мария - Антуанетта

В) Екатерина Медичи         Д) Жанна Д Арк

Автором «Поучения» является:

А) Рюрик                                 С) Святослав                     Е) Владимир Мономах

В) Олег Святославович         Д) Ярослав Мудрый

Феодальное землевладение в Османской империи:

А) надел        С) харадж       Е) тиамара

В) удел          Д) вакф


      15. В 1492 году Колумб открыл:

            А) Индию                      С) Америку                Е) Антарктиду

            В) Австралию               Д) Африку

Русский путешественник Ерофей Хабаров открыл новые земли:

А) в Антарктиде        С) в Тихом океане      Е) в Индийском океане

В) в Америке             Д) в Сибири

В 1789 году во Франции был организован:

А) клуб якобинцев            С) клуб предпринимателей    Е) клуб по интересам

В) клуб аристократов       Д) клуб монтаньяров

Крепость Азов отошла к России:

А) в 1699 году       С) в 1800 году       Е) в 1696 году

В) в 1695 году       Д) в 1710 году

Арабских крестьян называли:

А) феллахи      С) райя        Е) сипаи

В) сипахи         Д) майя

Трафальгарская битва произошла 21 октября:

А) 1810 года         С) 1815 года         Е) 1807 года

В) 1805 года         Д) 1806 года

1 съезд РСДРП состоялся в Минске:

А) в 1888 году       С) в 1900 году        Е) в 1903 году

В) в 1878 году       Д) в 1898 году

Сипаями в Индии называли:

А) индийских солдат         С) английских солдат          Е) сикских экстремистов

В) иранских солдат            Д) индийских крестьян

Тройственный союз перестал существовать в связи с выходом из него:

А) Германии          С) Австро-Венгрии          Е) Швейцарии

В) Италии              Д) Турции

Хартия труда в Италии была подписана

А) в 1927 году              С) в 1928 году          Е) в 1931 году

В) в 1930 году              Д) в 1929 году

7 июля 1937 года Япония начала «большую войну» против:

А) Китая             С) Индокитая       Е) СССР

      В) Кореи             Д) Монголии

Вторая мировая война началась 1 сентября 1939 года с нападения

А) на Францию     С) на Венгрию                Е) на Румынию

В) на Польшу        Д) на СССР

Государственная модель ФРГ получила название:

А) президентской республики                     Д) парламентской республики

В) конституционной монархии                   Е) канцлерской республики

С) полупрезидентской республики 

«Маккартизм» - это:

А) философское учение                                         Д) одно из направлений в науке

В) проявление политической нетерпимости       Е) общественное движение

С) религиозное учение

Апрельский пленум ЦК КПСС 1985 года взял направление на новый политический курс:

А) «холодная война»                  С) «оттепель»              Е) «волюнтаризм»

В) бархатная революция            Д) «перестройка»

Лидером «красных кхмеров» был:

А) Пол Пот                 С) Хун Сен           Е) Хо Ши Мин

В) Сианук                   Д) Ранорит

                                                              Вариант 3

Первые классовые общества и государства появились:

  А) в Австралии и Океании                  Д) в Европе и Азии

  В) в Азии и Северной Африке            Е) в Северной Америке

  С) в Европе

Ценные сведения о происхождении различных племен и народов изучает наука:

  А) нумизматика   С) генеалогия         Е) палеонтология

  В) хронология      Д) археология

Сплав меди с оловом – это

   А) железо       С) серебро       Е) свинец

   В) золото        Д) бронза       

Главным богом всего Египта стал бог:

   А) Тот              С) Ра          Е) Юпитер

   В) Осирис        Д) Зевс

Жители Древнего Египта занимались в основном:

   А) скотоводством      С) кораблестроением       Е) строением кораблей

   В) ремеслом               Д) земледелием

Столица Хеттского царства:

А) Гелиополь             С) Мари                     Е) Тушпа

В) Кадеш                    Д) Хаттусас

«Повелителем тысячи городов» называли:

А) царя Персии              С) царя Урарту               Е) царя Парфии 

В) царя Вавилона           Д) царя Бактрии

О походе греков на город Трою написал в «Илиаде» и «Одиссее» слепой поэт:

А) Агамемнон      С) Эзоп                       Е) Геродот

В) Гомер               Д) Аристофан

«Отцом истории» называли:

А) Аристотеля     С) Демокрита       Е) Эпикура

В) Геродота          Д) Платона

Западная Римская империя пала

А) в 470 году      С) в 476 году       Е) в 456 году

В) в 450 году      Д) в 486 году

Столица государства Эфталитов

А) Гандхар          С) Персеполь      Е) Кашгар

В) Исфахан         Д) Бадиян

Секретный договор с английским королем Эдуардом 4 заключил

А) Карл Великий                 С) Карл Маркс                 Е) Карл Смелый

В) Карл Мартелл                 Д) Карл Ленивый

Христианская церковь распалась на 2 части (православную и католическую)

А) в 1059 году       С) в 1164 году         Е) в 980 году

В) в 867 году         Д) в 1054 году

Завоеванное население турки называли:

А) райя                   С) рабы            Е) карабудун 

В) парадарайя        Д) жатаки

Коренных жителей Америки называли:

А) гвинейцами        С) вьетнамцами       Е) индонезийцами

В) арамейцами        Д) индейцами

Яик – это древнее название:

А) Волги                  С) Урала               Е) Невы

В) Тобола                Д) Иртыша

«Горой» или монтаньярами во Франции называли:

А) сторонников короля        С) правое крыло Конвента     Е) национальную гвардию

В) левое крыло Конвента     Д) наемные войска

Столица Османской империи:

А) Стамбул        С) Алеппо       Е) Бахчисарай

В) Эрзурум         Д) Трабзон

Основной налог на землю назывался:

А) бадж                 С) ушур               Е) согум

В) харадж              Д) зякет

Французы одержали победу над австрийскими и русскими войсками в 1805 году

А) при Вадуце           С) при Аустерлице             Е) при Фридланде

В) при Ватерлоо       Д) при Прейсиш – Элау

в 1904 году началась

А) русско-французская         С) русско-китайская      Е) русско-японская

В) русско-американская        Д) русско-турецкая

Укажите временные рамки восстания сипаев в Индии:

А) 1857-1858 гг.      С) 1857 – 1859 гг.        Е) 1857 – 1862 гг.

В) 1857-1867 гг.      Д) 1857 – 1860 гг.

Упорные бои с июля по ноябрь 1916 года продолжались

А) у крепости Верден     С) на реке Сомме       Е) на реке Тисса

В) на реке Сена                Д) в Пруссии

В октябре 1935 года Италия вторглась:

А) в Сомали          С) в Ливию        Е) в Марокко

В) в Эфиопию       Д) в Тунис

В «Тройственный пакт» вошли:

А) Венгрия, Италия, Япония        Д) Япония, Болгария, Италия

В) Япония, Италия, Германия      Е) Испания, Германия, Япония

С) Германия, Венгрия, Япония

СССР был изгнана из Лиги Нации за то, что

А) поддержал Германию

В) присоединил к себе территорию Западной Украины

С) начал войну против Финляндии

Д) подписал пакт о ненападении с Германией

Е) начал войну с Венгрией

Прозвище «железный  канцлер» получил

А) Г. Шмидт       С) В. Брандт               Е) Л. Эрхард

В) Г. Коль           Д) К. Адэнауэр

«План Маршалла» был принят 5 июня

А) 1945 г.       С) 1947 г.        Е) 1949 г.

В) 1946 г.       Д) 1948 г.

Следствием перестройки в общественно-политической жизни являлось:

А) формирование двухпартийной системы

В) усиление роли КПСС

С) запрещение создания политических партии

Д) преследование коммунистов

Е) формирование многопартийной системы

Сингапур – это

А) полуостров      С) остров                  Е) деревня

В) город                Д) область

                                                 Вариант  4

1.  в классовых обществах и государствах длительное время сохранялись отношения

               А)капиталистические.                 С) родоплеменные.        Е) коммунистические.

               В)феодальные.                             Д) патриархальные.

            2. Праотцом казахов считается  

                А ) Алаш        Б) Ахарыс     В) Жанарыс       Д) Бекарыс      Е) Жаныбек.

            3.  Примитивное земледелие возникло.

                  А) из охоты    Б) из рыболовства.      В) из ремесла.   Д) из собирательства.

                        Е) из скотоводства.

            4. Людей, которые проводили религиозные обряды, называли 

                 А) старейшины.    Б)   колдуны.      В)  вожди.   Д)  жрецы.   Е) фараоны.

            5.Шадуфы в Египте – это 

                 А) рабы   Б) крестьяне   В) чиновники    Д) земельные наделы    Е) колодцы.

             6. В 1296 году государство Хетт заключило мирное соглашение 

                   А) с Египтом     Б) с Арарту    В) с Ассирией    Д) с Палистиной    Е) с Эламом.

             7. Правитель Бактрии, который выпустил свои  деньги

                    А) Антиох     Б) Евтидем     В) Птолимей     Д) Неарх     Е)   Диодот.

             8.   Самым красивым городом в Греции в 8 – 6 вв. до нашей эры был

              А) Коринф.    Б) Афины.  В) Милет   Д) Тиринф      Е)  Фивы.

             9. Основы философии заложил  древнегречиский ученый 

                  А) Демокрит.    Б) Архимед.  В) Диоген   Д) Аристотель   Е)   Сократ.

             10.  В 410 году Рим захватили  племена

                   А) гуннов    Б)  готов       В)  германцев     Д) вестготов   Е) галлов.

              11. Эфталитов  называли

                   А) белыми тюрками.   Б) белыми гуннами  В)белыми саками  Д) белыми персами  

                            Е) белыми тюргешами.

               12. Вильгельм Завоеватель покорил Англию

                      А) в1088 г.    Б) в 1077 г.   В) в 1055 г.    Д)    в 1086 г.     Е) в 1066 г.

                 13.   Папская власть достигла своего могущества при Папе

                 А) Иннокентии 3   Б) Пие 1    В) Павле 1     Д)  Григории 4    Е)  Бенедикте 1.

                 4. Османская империя разделялась

                 А) на Зякеты.    Б)   на Вилайеты.     В)  на Уделы     Д) на Районы.  Е) на Зеаметы.

            15. Морской путь из Европы в Индию проложил 

              А) Б. Диаш.     Б) Ф. Магеллан.    В) Х. Колумб.    Д)  Ф.Писсаро.  Е) Васко де Гама.

            16. Роман «  Гаргантюа и Пантагрюэль» написал 

               А) У. Шекспир.   Б) Дж. Боккаччо.    В) Т. Мор.    Д) Ф. Робле    Е) М. Сервантес.

            17.     Правое крыло во французском Конвенте – это

                    А) якобинцы.    Б) нотабли.    В) жирондисты  Д)монархисты Е) горожане.

            18. Восстание в Турции под  предводительством Патрона Халила произошло

              А) в 1720 г        Б)  в 1730 г.    В) в 1740 г.  Д)  в 1750 г.  Е)  в 1760 г.

           19.   Ожесточенную борьбу против французских колонизаторов в Северной Африке вело государство

        А) Морокко    Б) Мали   В)   Алжир     Д) Тунис   Е)    Сомали.

         20. Тильзитский мир между Россией и Францией был заключен:  

       А) в 1801 г.   Б)  в 1802 г.    В) в 1803 г.   Д) в 1807 г.   Е) в 1806 г.

     21.  Укажите годы Первой русской революции:

        А) 1900-1905 гг.  Б)  1905- 1907 гг.  В) 1902 – 1903 гг. Д) 1904 – 1906 гг. Е) 1907 – 1909 гг.

    22. Центром текстильной промышленности в Индии стал город

    А) Мадрас    Б) Бомбей   В) Дели   Д) Калькутта. Е) Тадж-Махал.

     23. 6 апреля 1917 года Германии объявил(а) войну

         А) Австралия.  Б) Япония.  В) Китай.    Д) США.     Е) Бразилия.

      24.  Период с 1923  по 1930 год в Испании назывался

          А) правлением финансовой олигархии.   Б) правлением помещиков.   В) диктарурой Примо – Риверы.       Д)  политическим кризисом.     Е) правлением анархистов.

  25. Нападение японцев на базу США «Перл-Харбор»произошло

     А) 7 декабря 1941 года.    Б) 7 декабря 1939 года.  В) 7 декабря  1940 года.   Д) 7 декабря 1942 г.

                Е) 7 декабря 1938 года.

     26.  Патриотическое движение «Свободная Франция» создал:   

            А) Эррио.    Б) Пэтен.   В) Клемансо.  Д) Пуанкаре.  Е) Де Голь.

       27.  В ночь с 13 на 14 августа 1961 года в Берлине

           А) была попытка государственного переворота.       Б) возведена «Берлинская стена».    В) произведен салют.     Д) началось объединение Германии.      Е) была расстреляна мирная демонстрация.

       28.  В июне 1950 года США

      А) вступили в Китайскую войну.    Б) развязали интервенцию против Мексики.

       В) начали войну против Кубы.         Д) вступили в Корейскую войну.    Е) оккупировали Ирак.

       29.  Политика глассности СССР была провозглашена в январе  

            А) 1987 г.    Б) 1986 г.   В) 1985.   Д) 1988 г.   Е) 1990 г.

         30. «Муфакат» в переводе с индонезийского – это

           А) взаимное сотрудничество.   Б)  компромисс.   В) экономические реформы.  Д) новый порядок.       Е) единодушное согласие.

                                                             Вариант 5.

сколько видов целебных растений насчитывают ученые:

А) более 150   Б) более 600    В) более 200     Д) более 1000     Е) более 300

       2. «сокровенное сказание монголов» посвящено

            А) Бату – хану.     Б) Джучи.     В) Чингис- хану.   Д) Угедею.    Е) Тулую.

       3. более удобное и совершенное орудие для обработки земли:

             А) зернотерка.      Б) рубило      В) острокснечник.  Д) мотыга.   Е) деревянная лопата.

        4. Первобытное общество прекратило свое существование более 

              А) 5 тыс. лет назад.   Б) 6 тыс. лет назад.      Д) 3 тыс. лет назад.  В) 4 тыс. лет назад.

              Е) 8 тыс. лет назад.

          5. Египтяне хранили зерно

             А) в специальных ямах.    Б) в кувшинах.     В) в амбарах.     Д) на складах.  Е) в амфорах.

         6.Человек укравший лошадь или барана в Хеттском государстве должен был возместить нанесенный ущерб

           А) в 10-кратном размере.      Б) в 20-кратном размере.  В) 30-кратном размере. 

            Д) в 5-кратном размере.      Е)   в 15-кратном размере.

     7.  самым известным кушанским царем был 

          А) Канышке.      Б) Телепин.    В) Ксеркс.     Д) Кушан.        Е) Мардук.

     8.  Акрополь в Греции – это 

         А) храм.        Б) город.       В) дворец.    Д) укрепленная часть города.     Е) городская площадь

      9. Огромный вклад в развитие математики в Древней Греции внес 

          А) Геродот.      Б) Эпикур.      В) Демокрит.    Д) Сократ.      Е) Пифагор.

   10.  Римская империя распалась на Западную и Восточную

          А) в 395 году.   Б) в 340 году.    В) в 355 году.    Д) в 360 году.    Е) в 385 году.

    11. Белые гунны отличались от кочевых гуннов казахских степей тем, что они говорили

        А) на тюркском языке.   Б) на кыпчакском языке.   В) на фарси.  Д) на хинди.  Е) на греческом 

    12. Если английский феодал не желал проходить военную службу, то он должен был выплатить королю

      А) щитовые деньги.   Б)  карманные деньги.   В) деньги пехотинцев. Д) английские деньги.

              Е) меченные деньги.

      13.Головной убор Папы Римского называется

         А) шапка.    Б) корона.  В) колпак.   Д) тиара.    Е) скипетр.

    14. Болгарские и сербские партизаны называли себя 

          А) рыцарями.    Б) византийцами. В) гайдуками.  Д) янычарами.   Е) сарацинами.

       15. Первое кругосветное морское путешествие совершил

       А) Ф. Магеллан.  Б) Васко да Гама.  В) Б. Диаш.     Д) Х.Колумб.  Е) Ф. Кортес.   

Джентри – это

  А) город                             С) крестьянство                      Е) мелкое и среднее дворянство

  В) земельный надел          Д) владельцы магазинов

Основную часть французского Конвента называли

   А) жирондисты       С) якобинцы                   Е) «гора»

   В) нотабли              Д) «болото»

С 1768 по 1774 год проходила

    А) англо-турецкая война                           Д) ирано-турецкая война

    В) французско-турецкая война                 Е) австрийско-турецкая война

    С) русско-турецкая война

Франция ввела в Египет свои войска 1 июля

А) 1794 года         В) 1795 года      С) 1796 года      Д) 1798 года       Е) 1799 года

7 сентября 1812 года произошло сражение между русскими и французскими войсками

А) у деревни Константиново                Д) у деревни Левия

В) у деревни Крюково                           Е) у деревни Бородино

С) у деревни Малаево болото

Машину по очистке хлопка изобрел американец

А) Мэдисон                С) Уитни             Е) Гамильтон

В) Франклин              Д) Карнеги

Вождь радикального крыла Индийского национального конгресса:

А) Ганди                С) Лакшми       Е) Ахмад-хан

В) Неру                  Д) Тилак

     23.  Германия подписала свою капитуляцию в Первой мировой войне

           А) 11 ноября 1917 года          С) 11 ноября 1920 года      Е) 11 ноября 1918 года

           В) 11 ноября 1919 года          Д) 11 ноября 1921 года

Кортесы в Испании – это

А) испанские фашисты               С) сторонники короля            Е) республиканцы

В) испанские коммунисты         Д) однопалатный парламент

6 и 9 августа 1945 года США сбросили атомные бомбы

А) на Осаку и Токио                      Д) на Гонконг и Сингапур

В) на Киото и Саппоро                  Е) на Нагою и Осаку

С) на Хиросиму и Нагасаки

Летом  1941 года Германией и Италией было оккупировано

А) 10 государств Европы          Д) 16государств Европы  

В) 12 государств Европы          Е) 18 государств Европы

С) 15государств Европы

«Берлинская стена» пала 9 ноября

А) 1985 года    В) 1987 года      С) 1989 года    Д) 1990 года    Е) 1988 года

В 1962 году разрешился

А) Атлантический кризис        С) Средиземноморский кризис  Е) Карибский кризис

В) Тихоокеанский кризис        Д) Балтийский кризис

В 1991 году прекратила свое существование

А) многопартийная система      С) ВЦСПС                                                 Е) ВЛКСМ

В) КПСС                                      Д) продовольственная программа

Независимость Пакистана и Индии была объявлена:

А) в 1946 году                 С) в 1949 году         Е) в 1950 году

В) в 1948 году                 Д) в 1947 году

                                                                Вариант 6

Земледелием в основном занимались люди, жившие

  А) в пустыне       С) по берегам рек                       Е) в лесу

  В) у моря             Д) в гористой местности 

Потребность знать точное время появилась с возникновением

   А) ремесла       С) рыболовства                                Е) ремесла и охоты

   В) охоты          Д) скотоводства и земледелия

Пахотному земледелию способствовало появление

А) рубила                С) лопаты         Е) сохи

В) мотыги                Д) серпа

В Древнем Риме был:

А) первобытнообщинный строй         Д) рабовладельческий строй

В) феодальный строй                           Е) капиталистический строй

С) военная община  

Царей Древнего Египта называли

А) патеси                     С) ханами                      Е) каганами

В) фараонами              Д) императорами

торговый центр Хеттского государства

А) Ниипур               С) Ниса                     Е) Урук

В) Ганим                  Д) Лагаш

Государство Сасанидов появилось

А) в 1 веке     В) в 2 веке               С) в 3 веке       Д) в 4 веке       Е) в 5 веке

Совет знати в Афинах назывался

А) собрание               С) книссет                Е) агора

В)  рейхстаг               Д) дума

Учение об атоме разработал древнегреческий ученый

А) Демокрит                   С) Пифагор                  Е) Евклид

В) Аристотель                 Д) Архимед

Вестготы в 410 году захватили Рим под предводительством вождя

А)  Атиллы                 С) Алариха              Е) Моде

В) Аспаруха                Д) Валента

Эфталиты составили этническую основу

А) индийского народа                      Д) узбекского народа

В) иранского народа                         Е) афганского народа

С) турецкого народа

«Великая хартия вольностей» была подписана английским королем в результате

А) восстания                 С) создания парламента     Е) открытия Америки

В) смерти короля          Д) войны с Италией

. 

Крупный монастырь в средневековой Европе назывался

А) аббатство      С) собор                Е) лавра

В) храм              Д) мечеть

Морской атлас-карту «Бахрийе» создал

А) Лютфи Такади    С) Пири Рейс             Е) Ахмед Факих

В) Низами                 Д) Юсуф

Кругосветное путешествие Ф. Магеллана доказало, что земля имеет форму

А) круга             С) эллипса

В) шара              Д) блюдца

В Англии сторонников очищения церкви от обрядов и таинств, от церковных судов называли

А) лютеране          С) католики                Е) христиане

            В) кальвинисты     Д) пуритане

21 января 1793 года король Франции Людовик 14 был

А) отправлен в ссылку        С) посажен в тюрьму      Е) лишен своего титула

В) отпущен на свободу       Д) казнен

Янычары – это

А) городское население    С) иноземные захватчики      Е) советники султана

В) сельское население       Д) цвет турецкой армии

Поход Наполеона в Египет

А) был встречен населением благожелательно

В) закончился победой

С) закончился подписанием соглашения

Д) закончился смертью Наполеона

Е) закончился неудачей

«Битва народов» состоялась под  городом

А) Лейпцигом       С) Мюнхеном       Е) Кельном

В) Берлином         Д) Гамбургом

«Королем» американской экономики стал в 18 веке

А) табак        С) чай                     Е) текстиль

В) рис            Д) хлопок

Танзимат в Турции – это

А) «Священный указ»                Д) воинская обязанность

В) мусульманский обряд            Е) реформаторская эпоха

С) сокращение армии

В первой мировой войне приняло участие

А) 28 государств        В) 48 государств      Е) 60 государств

В) 38 государств        С) 58 государств 

  7 июля 1936 года в Испании

А) к власти пришли фашисты                       Д) начались выборы президента

В) король ушел в отставку                             Е) началась Гражданская война

С) начались экономические реформы

Акт о безоговорочной капитуляции Японии во второй мировой войне был подписан Японским императором:

А) 2 сентября 1945 года      С) 2 сентября 1946 года     Е) 2 октября 1945 года

В) 2 августа 1945 года         Д) 2 июля 1945 года

По плану «Барбаросса» Советский Союз должен был быть завоеван

А) за 1 год                      С) за 2 года                Е) за 5 месяцев

В) за пол года                Д) за 8-10 недель

3 октября 1990 года – это день объединения

А) европейских стран в Евросоюз  Д) Германии

В) Югославии                                   Е) Бельгии, Нидерландов и Люксембурга в Бенилюкс

С) Ирландии

В годы Карибского кризиса советские ракеты были размещены

А) на Кубе                       С) на Гавайских островах     Е) в Югославии

В) на Ямайке                   Д) в Венгрии

Попытка взять в руки власть в 1991 году. ГКЧП в СССР, называется

А) референдум      С) переворот          Е) перестройка

В) выборы              Д) революция

В 1950 году правительство Индийской республики возглавил

А) М. Ганди      С) Л. Шастри        Е) Дж. Неру

В) Р. Тилак        Д) М. Десаи

                                                    Вариант 7

Понятие «рабовладельческое общество» говорит о том, что в нем появились

  А) рабовладельцы и рабы        С) капиталисты и рабочие       Е) пришельцы с других планет

  В) феодалы и крестьяне           Д) первобытные люди

Систематизированный лунный календарь появился 5-6 тыс лет назад

  А) в странах Дальнего Востока      Д) в Океании

  В) в Европе                                       Е) в Южной Америке

  С) в Австралии

Первое животное, которое приручил человек

   А) кошка        С) бизон             Е) собака

   В) лошадь      Д) корова

Главный способ добывания пищи у австралийских аборигенов

А) земледелие                 С) ремесло               Е) охота

В) скотоводство             Д) торговля

В Египте фараон считался

А) сыном неба          С) сыном бога Воды          Е) сыном бога Осириса

В) сыном луны         Д) сыном Солнца

Бог молнии и облаков у хеттов

А) Мардук        С) Тешуб                  Е) Шамаш

В) Таммуз         Д) Телепин

Человек по имени Мани основал

А) буддизм       С) синтоизм               Е) ламаизм

В) даосизм        Д) манихейство

Агора – это

А) торговая площадь     С) совет знати          Е) древнегреческий театр

В) музей                          Д) мастерская

Знаменитый завоеватель, сын Филиппа 11

А) Эпаменод                        С) Царь Леонид              Е) Ахиллес

В) А. Македонский             Д) Агаменнон

Годом падения рабовладельческого строя принято считать

А) 576 год     В) 476 год   С) 385 год     Д) 410 год          Е) 429 год

Распад эфталитского  государства произошел

А) в 5 веке       В) в 10 веке     С) в 6 веке      Д) в 8 веке     Е) в 9веке

Вторая палата английского парламента называлась

А) палата лордов              С) палата общин      Е) королевская палата

В) палата графов              Д) палата племен

 Символы веры» - это каноны

А) буддизма                 С) ислама                         Е) христианства

В) иудаизма                 Д) зороастризма

Всеобщий налог, которым облагалось все население Османской империи, назывался

А) ашур                 С) харадж              Е) джизья

В) бадж                  Д) испандже

Картина «Джоконда» была написана

А) Рафаэлем                С) Рембрандтом                     Е) Дюрером

В) Микеланджело      Д)  Леонардо да Винчи

Пуританская церковь в Англии получила название

А) католической     С)  просветерианской           Е) христианской

В) лютеранской      Д) кальвинистской

24 июля 1793 года во Франции

А) начало якобинской диктатуры               Д) избран новый король

В) введен новый календарь                         Е) издан закон о бесплатном образовании

С) принята новая Конституция

В первой половине 18 века Китаем правила династия

А) Цин              В) Тан        С) Мао      Д) Дао              Е) Мин

Большой вклад в открытие тайн египетской письменности внес

А) Жан Франсуа Шампольон      Д) А. Богарне

В) Шарль Морис Толейран         Е) Вольтер

С) Иоахим Мюрат   

Битва при Ватерлоо состоялась

А) в 1805 году            С) в 1813 году        Е) в 1821 году

В) в 1815 году            Д) в 1814 году

Конституция США принята

А) в 1776 году            С) в 1797 году                     Е) в 1787 году

В) в 1766 году            Д) в 1800 году

После Крымской войны (1853 – 1856 гг)Россия отдала Турции

А) Бессарабию      С) Валахию                      Е) Каспийское море

В) Крым                 Д) Северный Кавказ

18 января 1919 года состоялась

А) Парижская мирная конференция                Д) Берлинская мирная конференция

В) Лондонская мирная конференция               Е) Лейпцигская мирная конференция

С) Венская мирная конференция

После гражданской войны в Испании

А) победили республиканцы                      Д) республика потерпела поражение

В) установилась монархия                          Е) были запрещены внутрипартийные конфликты

С) установилась диктатура генерала Франко  

«Движение 4 мая 1919 года» в Китае началось

А) с забастовки торговцев             Д) с бойкота английских товаров

В) с забастовки студентов             Е) с забастовки почтовых служащих

С) с бойкота японских товаров  

Битва за Москву происходила

А) в декабре 1941 года     С) в июле 1941 года          Е) в августе 1941 года

В) в октябре 1942 года     Д) в августе 1942 года

Единая валюта Евросоюза называется

А) доллар                       С) марка              Е) евро

В) фунт стерлинг         Д) франк

22 ноября 1963 года в городе Даллас был убит президент США

А) Эйзенхауэр              С) Трумэн                Е) Никсон

В) Кеннеди                   Д) Джонсон

Соглашение о создании СНГ подписали в Беловежской Пуще в начале декабря 1991 года руководители:

А) Азербайджана, Армении, Грузии            Д) Белоруссии, Украины, России

В) России, Казахстана, Белоруссии             Е) Украины. Казахстана, Белоруссии

С) Литвы, Латвии, Эстонии 

К 2000 году численность населения Индии достигла

А) 1 млрд человек                      Д) 2 млрд человек

В) 800 млн человек                    Е) 900 млн человек

С) 1,5 млрд человек
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Наука, изучающая историю человечества по вещественным источникам:

  А) этнография         С) топонимика       Е) геология

  В) ономастика         Д) археология

Солнечный календарь был создан

   А) в Египте            С) в Греции     Е) в Персии

   В) в Палестине      Д) в России

Летний период кочевки скота назывался

А) коктеу       С) кыркуйек       Е) джайляу

В) кузеу          Д) кыстау

В Древнем Риме большие семьи, ведущие свой род от одного отца, назывались

А) фамилиями     С) родом               Е) когортой

В) общиной         Д) племенем

После фараона самыми знатными людьми были

А) советники        С) надсмотрщики     Е) администраторы

В) писцы               Д) посыльные

Телепин у хеттов – это

А) титул хеттского царя     С) воин-богатырь      Е) бог Луны

В) бог Солнца                      Д) бог Весны

Символ царской власти:

А) корона         С) шапка      Е) скипетр

В) колпак         Д) меч

Рабов в Спарте называли

А) дорийцы       С) готы            Е) кули

В) илоты            Д) вестготы

Воспитателем А. Македонского был

А) Геродот       С) Аристотель      Е) Птолемей

В) Пифагор      Д) Перикл

Основатель Франкского государства – 

А) Одоакр         С) Модэ                       Е) Атилла

В) Аларих         Д) Хлодвиг

Венедами и антами называли племена

А) франков       С) готов       Е) галлов

В) германцев   Д) славян

Весной 1381 года на юго-востоке Англии началось восстание, которое возглавил

А) Джон Болл                         С) Алекс Ферчюссон       Е) Уот Тайлер

В) Уинстон Черчилль            Д) Оливер Кромвель

Главная книга христианской религии:

А) Авеста        С) Коран                      Е) Поучение

В) Библия       Д) Евангелие

Поэму «Шахнаме» написал

А) Низами          С) аль – Фараби      Е) Фирдоуси

В) Улугбек         Д) аль – Якуби

Статую Давида создал

А) Рафаэль                        С) Микеланджело              Е) Рембрандт

В) Леонардо да Винчи     Д) Боккаччо

Люди, искавшие полную свободу веры и индивидуальное общение с духовным миром, назывались

А) джентри                 С) левеллерами       Е) кальвинистами

В) индепендентами    Д) пуританами

Лидером Якобинской диктатуры был

А) Дантон        С) Шоммет          Е) Варье

В) Марат          Д) Робеспьер 

Это явилось главной причиной прекращения царствования династии Мин в Китае

А) крестьянская война                                         Д) наводнение

В) император отрекся от престола                      Е) феодальные междоусобицы

С) иноземное вторжение

Турки были изгнаны из Египта

А) в 1800 году           С) в 1805 году                  Е) в 1802 году

В) в 1804 году           Д) в 1806 году

Наполеон умер в 1821 году

А) на острове Святой Елены                  Д) На острове Святой Марии

В) На острове святой Ольги                   Е) На острове Святой Магдалены

С) в Париже

В 1867 году США купили у России

А) Аляску                  С) Сахалин                            Е) Чукотку

В) Камчатку              Д) Курильские острова

Намык Кемаль стал руководителем организации

А) «Новые турки»                С) «Новые янычары»    Е) «Новые султаны»

В) «Новые османы»             Д) младотурков

На Парижской мирной конференции

А) говорили о разделе колоний Франции       Д) говорили о судьбе Советской России

В) был одобрен Устав Лиги Наций                  Е) об объявлении войны японии

С) создана ООН

В странах Центральной и Юго-Восточной Европы в первой четверти 20 века

А) установилась монархия                                   Д) существовала однопартийная система

В) установился республиканский строй             Е) начались революции

С) существовала многопартийная система

Первый съезд Китайской коммунистической партии прошел

А) в Пекине                С) в Шанхае                Е) в Урумчи

В) в Гуанчжоу            Д) в Харбине

1 января 1942 года 26 стран подписали

А) договор о нейтралитете                          Д) договор об экономической помощи

В) декларацию Объединенных Наций       Е) договор о создании антифашистской коалиции

С) договор о военной помощи

Досрочный вывод российских войск из Германии был завершен 31 августа

А) 1994 года      С) 1993 года         Е) 1991 года

В) 1992 года       Д) 1995 года

Поход бедняков на Вашингтон организовал (а)

А) Мартин Лютер Кинг         С) Дж. Браун                       Е) Че Гевара

В) Мохаммед Али                   Д) Анджела Дэвис

Результат встречи руководителей бывших союзных республик 21 декабря 1991 года в Алматы:

А) заключение договора о возрождении СССР

В) соглашение о провозглашении СССР конфедеративным государством

С) соглашение сохранить СССР в прежнем виде

Д) никакие договоренности не были достигнуты

Е) СССР прекратил свое существование

В 1984 году Индира Ганди

А) стала президентом                                   Д) ушла в отставку

В) была убита террористами                        Е) стала во главе правительства

С) начала экономические реформы
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Основная часть древней истории может быть изучена только

А) по археологическим источникам     Д) по рассказам очевидцев

В) по письменным источникам             Е) по этнографическим источникам

С) по устным источникам

Юлианский календарь был создан по приказу

А) императора Августа                        Д) Дария

В) Цезаря                                              Е) Тутанхамона

С) Александра Македонского

Греческое слово «номад» означает

А) феодал                     С) рыцарь            Е) капиталист

В) легионер                  Д) кочевник

Царствование в России дома Романовых  длилось

А) 400 лет        С) 200 лет                     Е) более 500 лет

В) 100 лет        Д) более 300 лет

Завоевательные походы процветали при фараоне

А) Тутмосе 3     С) Мине                   Е) Эхнатоне

В) Хеопсе          Д) Аменхотепе

В Мертвое море впадает река

А) Тигр    В) Евфрат      С) Галис       Д) Нил      Е) Иордан

Парфия достигла своего расцвета при правителе

А) Митридате       С) Арсаке                 Е) Птолемее

В) Диодоте            Д) Селевке

Власть небольшой группы называется

А) бюрократия                  С) олигархия              Е) теократия

В) плутократия                  Д) автократия

А. Македонский основал город на берегу Нила, где находилось одно из «семи чудес света». Он назывался

А) Ниневия         С) Антиохия              Е) Пелла

В) Персеполь      Д) Александрия

Первые законы, написанные при Хлодвиге назывались

А) «Русская правда»                С) «Салическая правда»     Е) уголовный кодекс

В) «Правда» Ярослава             Д) «Законы»

В начале 10 века в Центральной Европе было создано

А) Чешское государство      С) арабское государство     Е) Аварский каганат
В) государство франков       Д) государство славян

Война Алой и Белой Розы в Англии продолжалась

А) 25 лет    В) 100лет     С) 50 лет      Д) 30  лет     Е) 45 лет

Организатором крестовых походов на Восток был(и)

А) король              С) князья                Е) графы

В) церковь             Д) рыцари

Во время правления Улукбека одним из крупных городов Средней Азии в 10 – 15 веках был город

А) Самарканд      С) Тараз                      Е) Суяб

В) Отрар              Д) Испиджаб

«Сикстинскую Мадонну» написал

А) Леонардо да Винчи       С) Вагнер                   Е) Бокаччо

В) Дюрер                             Д) Рафаэль Санти

Парламент, проработавший всео две недели, был назван в истории Англии

А) «коротким»     С) пуританским               Е) королевским

В) «долгим»         Д) «средним»

Якобинская диктатура прекратила свое существование

А) в июле 1789 года           С) в июле 1793 года       Е) в июле 1794 года

В) в июле 1791 года           Д) в июле 1792 года

В 17 веке Манчжжурское государство называлось

А) Манчжурия           С) Тан                    Е) тайланд

В) Цинн                      Д) Корея

На территории Египта во второй половине 19 века был построен

А) дворец         С) Суэцкий канал                 Е) Беломоро-Балтийский канал

В) маяк             Д) Панамский канал

Венский конгресс состоялся

А) в 1816 году                  С) в 1815 году               Е) в 1818 году

В) в 1814 году                  Д) в 1817 году

В октябре 1856 года в США началось восстание под руководством

А) Д. Мэдисона       С) У. Гаррисона     Е) Д.Визи

В) Д. Брауна            Д) У. Тафта

«Покровителем мусульман» считал себя

А) Бисмарк                     С) Вильгельм 2            Е) Карл Альберт

            В) Вильгельм 1               Д) Гинденбург

«План Шлиффена» в первой мировой войне

А) локальная война   С) «Молниеносная война»      Е) антиколониальная война

В) затяжная война     Д) гражданская война

«Аншлюс» Австрии произошел

А) 12 марта 1938 гола    С) 12 марта 1936 года             Е) 12 марта 1935 года

В) 12 марта 1937 года    Д) 12 марта 1939 года

В апреле 1925 года президентом Китайской Республики стал

А) Ли Дачжао      С) Дэн Сяопин         Е) Сунь Ятсен

В) Мао Цзэдун    Д) Цзянь Цзэминь

Второй фронт в Европе был открыт

А) 1 декабря 1943 года     С) 6 июня 1944 года         Е) 6 июня 1943 года

В) 10 декабря 1944 года   Д) 1 декабря 1944 года

В июне 1948 года было подписано соглашение между Италией и США о предоставлении ей помощи в размере

А)4 млрд долларов       С) 2 млрд долларов       Е) 1 млрд долларов

В) 3,2 млрд долларов   Д) 5 млрд долларов

Заслугой администрации Никсона считается то, что

А) начала выплату пособий                 Д) были заморожены цены и заработная плата

В) увеличила число рабочих мест       Е) снизили высокий уровень безработицы

С) прекратила войну во Въетнаме

В СНГ объединились

 А) 12 государств       С) 11 государств       Е) 15 государств

 В) 10 государств        Д)  14 государств

Президент Индии Абдул Калам, избранный президентом в 2002 году

А) был выходцем из Ирака

В) был по профессии учителем

С)являлся одним из отцов создания индийской атомной бомбы

Д) был коммунистом

Е) был анархистом
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Временные поселения людей назывались

  А) Город        С) стойбища       Е) пирамиды

  В) стоянки     Д) кладбища

Григорианский календарь был создан

   А) в 1282 году        С) в 1482 году       Е) в 1682 году

   В) в 1382 году        Д) в 1582 году

Основной вид хозяйственной деятельности у гуннов и саков

   А) земледелие      С) ткачество                         Е) охота

   В) ремесло            Д) кочевое скотоводство

Одна из величайших рек Двуречья:

А) Тигр          С) Ганг       Е) По

В) Тибр          Д) Инд

За 50 лет военных походов египтянами было взято в плен

А) 100 тыс. рабов      С) 50 тыс. рабов     Е) 150 тыс рабов

В) 200 тыс. рабов      Д) 300 тыс рабов 

Наиболее развитым городом на юге Финикии был

А) Библ                      С) Арват        Е) Сидон

В) Угарит                   Д) Кадеш

В битве с парфянами погиб знаменитый римский консул

А) Помпей       С) Красс                    Е) Гракх

В) Антоний      Д) Марцелл

В Спарте большое значение придавали

А) земледелию        С) ремеслу                         Е) виноградарству

В) скотоводству      Д) воспитанию молодежи

Столицей своей империи А. Македонский сделал

А) Персеполь        С) Ниневию                      Е) Вавилон

В) Гелиополь        Д) Александрию

Главной военной силой франкского короля были

А) дружинники                С) конница                                 Е) гоплиты

В) лучники                        Д) королевские дружинники

Болеслав 1 Храбрый был провозглашен королем Польского государства

А) в 1035 году               С) в 1025 году                Е) в 1045 году

В) в  1038 году              Д) в 1010 году

Указ 1356 года, который законодательно закрепил политическую раздробленность Германии, назывался

А) «серебряная булла»     С) «стальная булла»              Е) «карлова булла»

В) золотая булла»             Д) « оловянная булла»

Крестоносцы овладели Иерусалимом

А) в 1089 году               С) в 1069 году                   Е) в 1100 году

В) в 1079 году               Д) в 1099 году

«Каноны врачебной науки» написал

А) Бируни                       С) аль – Хорезми      Е) аль - Якуби

В) Абу Али ибн Сина    Д) Гардези

Картину «Возвращение блудного сына» написал:

А) А Дюрер                  С) боккаччо                     Е) Рембрандт

В) Микеланджело        Д) Рафаэль Санти

10 января 1642 года Карл 1 объявил парламенту

А) о его роспуске     С) что парламент уходит в отпуск       Е) гражданскую войну

В) о его созыве         Д) «Отечественную войну»

В 1804 году императором Франции стал

А) Людовик 17                  С) Александр 1                Е) Робеспьер

В) Фридрих 2                     Д) Наполеон Бонапарт

До 1912 года Китай назывался

А) Манчжурской империей      С) Цинской империей            Е) Абахайской империей

В) Китайской империей            Д) Саньгуйской империей 

С 1866 года правитель Египта стал называться

А) паша       С) император     Е) халиф

В) султан     Д) хедив

В 1830 году во Франции произошла революция, получившая название

А) Сентябрьской     С) Июльской      Е) Ноябрьской

В) Июньской            Д) Майской

Аболюционизм – это

А) движение рабочих       С) движение за отмену рабства    Е) философское учение

В) религиозное течение    Д) движение за отмену налогов

Младотурки – это

А) турецкие граждане           С) члены общества «Новые османы»  Е) Сподвижники султана

В) молодежные организации Д) члены партии «Единство и прогресс»

Версальско-Вашингтонское соглашение изменило соотношение сил в Тихом Океане в пользу

А) Японии                               С) Китая         Е) Англии

В) Советской республики      Д) США

Малая АНТАНТА – это военно-политический союз, куда вошли

А) Австрия, Венгрия и Чехословакия       Д) Югославия, Турция, Болгария

В) Чехословакия, Югославия, Румыния   Е) Болгария, Венгрия,Турция

С) Франция, Румыния, Югославия

Началом Китайской революции 1925 – 1927 годов послужило событие:

А) «Движение 30 мая»                   Д) экономическая блокада буржуазии

В) «Движение 4 мая»                     Е) борьба за власть между Гоминьданом и коммунистами

С) террор со стороны Чан Кайши

В феврале 1945 года состоялась

А) Московская конференция                 Д) Крымская конференция

В) Тегеранская конференция                 Е) Потсдамская конференция

С) Лондонская конференция

Лидер правоцентристского блока «Вперед Италия»

А) А. Моро                       С) С. Берлускони               Е) Де Гасперри

В) Д. Андреотти              Д) Э. Берлингауэр

Причина ухода Никсона с поста президента:

А) Карибский кризис               Д) из-за болезни

В) «Уотергейское дело»           Е) экономический кризис

С)Война во Вьетнаме

Доля Японии в мировом промышленном производстве составляет

А) 10%     В) 12%      С) 13%        Д) 14%      Е) 15%

Индия в 1961 году являлась

А) организатором движения неприсоединения

В) одной из самых экономически развитых стран азиатского континента

С) ядерной державой

Д) конституционной монархией

Е) конфедеративным государством
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Основанием для археологической периодизации является

   А) камень                С) оружие                  Е) письменные источники

   В) вода                     Д) орудия труда

Наша эра ведет свое летоисчисление от Рождества

   А) Адама                С) Христова     Е) Евы

   В) Папы Пия          Д) Ноя

Кочевка в начале лета на высокогорные пастбища называлась

А) Меридианальной    С) вертикальной        Е) трапециедальной

В) диагональной          Д) горизонтальной

Первых жителей Двуречья называли

А) греки и римляне                Д) палестинцы и евреи

В) шумеры и аккадцы            Е) египтяне и нубийцы

С) персы и саки

В Египте насчитывалось

А) 300 иероглифов      Д) 500 иероглифов

В) 750 иероглифов      Е) 600 иероглифов

С) 400 иероглифов

Финикийцы были хорошими строителями

А) крепостей     С) дворцов     Е) пирамид

В) кораблей       Д) храмов

Индостан  - это

А) материк     С) архипелаг       Е) атолл

В) остров        Д) полуостров

В состав Афинского государства входило

А) 10 городов     С) 20 городов     Е) 12 городов

В) 15 городов     Д)  5 городов

А. Македонский прозванный «царем Азии», умер

А) в 323 г. до н.э.        С) в 343 г. до н.э       Е) в 332 г до н.э..

В) в 333 г. до н.э.        Д) 325 г до н.э.

Владения крупных землевладельцев франкского государства назывались

А) икта      С) двор     Е) феод

В) вакф      Д) аллод

Хан Аспарух был основателем

А) Аварского каганата            С) Кыпчакского ханства    Е) государства гуннов

В) Болгарского царства           Д) Хазарского каганата

Тевтонский орден был создан

А) в 1337 г     В) в 1237 г     С) в 1287 г    Д) в 1187 г       Е) в 1437 г

Количество крестовых походов

А) 8    В) 7      С) 6       Д) 5        Е) 4

Мавзолей А Яссауи бал построен по приказу

А) Махмуда     С) Тимура              Е) Чагатая

В) Селима        Д) Улугбека

В 1516 году вышла в свет книга «Утопия». Ее автором был

А) Т. Мор                С) Д. Боккаччо         Е) Д. Бруно

В) У. Шекспир        Д) М. Сервантес

Армия «кавалеров» - это армия сторонников

А) дворян           С) буржуазии    Е) короля

В) горожан         Д) крестьян

С 1672 по 1725 год императором России был

А) Алексей                С) Иван 4              Е) Петр 1

В) Александр 1         Д) Михаил

Верховного правителя Цинской империи называли

А) Мандарин     С) Рикша            Е) Хан

В) Кули              Д) Богдыхан

Начало европейскому колониализму положили

А) научные открытия     Д) высокая плотность земель 

В) завоевательные походы Е) великие географические открытия

С) нехватка земель                 

25 февраля 1848 года во Франции была провозглашена

А) новая Конституция               Д) Вторая республика

В) абсолютная монархия           Е) парламентская монархия

С) «Хартия вольностей»

В1861 году президентом США был избран

А) Б. Франклин          С) У. Тафт             Е) У. Гаррисон

В) Т. Джефферсон     Д) А. Линкольн

Туркманчайский мир между Россией и Ираном был подписан 22 февраля

А) 1818 г    В) 1808 г     С) 1838 г       Д) 1848 г      Е) 1828 г

2 марта 1917 года царь Николай 2:

А) издал манифест      С) издал Указ о реформировании армии

В) бежал за границу   Д) подписал мир с Германией   Е) отрекся от  престола

Борьба польского народа за свою независимость длилась

А) 100 лет   В) 90 лет    С) 80 лет    Д) 120 лет     Е) 150 лет

Председателем рабочее-крестьянского правительства в Китае в 1931 году стал

А) Чан Кайши          С) Чжу – Дэ          Е) Сунь Ятсен

В) Мао Цзэдун         Д) Ли Дачжао

Акт о капитуляции Германии был подписан

А) 9 мая 1945 года                  Д) 7 мая 1945 года

В) 2 сентября 1945 года         Е) 8 мая 1945 года

С) 1 мая 1945 года

Основателем блока «Оливковое дерево» является

А) Д. Гасперри   С) С. Берлускони   Е) Э. Берлингауэр

В) А. Моро          Д) Р. Проди

Рональд Рэйган, экс-президент США, был по профессии

А) строителем              С) учителем          Е) полицейским

В) служащим банка     Д) актером кино

Китайская Народная Республика была провозглашена 1 октября

А) 1948 г   В) 1947 г     С) 1949 г      Д) 1950  г      Е) 1951 г

На месте Восточного Пакистана образовалось государство

А) Северная Индия     С) Кашмир     Е) Индийская республика

В) Бангладеш               Д) Джамму
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Первые люди на земле жили

 А) в эпоху бронзы    С) в эпоху камня     Е) в эпоху олова

 В) в эпоху железа     Д) в эпоху стали

Период появления первых людей на Земле на уровне родового общинного строя называют

  А) эпохой дикости и варварства      Д) социализмом

  В) рабовладельческим строем         Е) эпохой «Возрождения»

  С) эпохой феодализма

3. Одним из видов жилищ, очень удобным для кочевников был(а)

  А) шалаш    С) юрта                     Е) шатер

  В) пещера   Д) каменный дом

Патеси это-

   А) оросительные системы   С) правители малых государств     Е) небольшое государство

   В) мудрый старейшина        Д) название общины

Алфавитная система египтян состояла

   А) из 15 букв      С) из25 букв      Е) из 35 букв

   В) из 20 букв      Д) из 30 букв

На юге Тира жил народ, который называли

А) Египтяне        С) Ассирийцы             Е) урартцы

В) хетты             Д) филистимляне

Пересекает Индию река

А) Меконг             С) Хуанхэ    Е) Ганг

В) Янцзы               Д) Тигр

Богатая родовая знать – это

А) аристократия      С) плутократия      Е) теократия

      В) олигархия            Д) автократия  

Основатель Рима

А) Тарквиний    С) Рем              Е) Пирр

В) Ромул            Д) Цезарь

В 498 году король франков Хлодвиг со своими дружинниками принял

А) буддизм     С) ислам                Е) христианство

В) иудаизм      Д) конфуцианство

Князь Олег правил Киевской землей

А) 23 года      В) 43 года     С) 33 года     Д) 53 года      Е) 13 лет

  Городская администрация в эпоху средневековья – это

 А) дума             С) ратуша             Е) комитет

 В) акимат          Д) секретариат

Детский крестовый поход был совершен

   А) в 1214году     В) 1215 году    С) в 1212 году     Д) 1312 году   Е) 1112 г

Гвардия египетского султана состояла из рабов, которых называли

   А) янычары      С) гайдуки           Е) айюбиды

   В) сарацины     Д) мамлюки

Автор книги «Дон Кихот»

   А) У Шекспир       С) Т. Мор              Е) Н. Коперник

   В) М. Сервантес    Д) Ф. Рабле

«круглоголовые» - это армия сторонников:

   А) короля        С) бедняков    Е) парламента

   В) церкви        Д) горожан

В апреле 1703 года в России началось строительство

   А) Кронштадта     С) Петербурга         Е) Москвы

   В) Ревеля               Д) Риги

В Китае шэньши – это

А) городское население   С) советники     Е) люди с научными знаниями

В) рабы                              Д) военные

Опорные пункты торговли в период колониальных захватов назывались

А) форпосты    С) крепости     Е) Склады

В) фактории      Д) магазины

10 декабря 1848 года президентом Франции стал

А) Луи Филипп     С) Кавеньяк            Е) Луи Бонапарт

В) О. Баро              Д) Ламартин

Гражданская война в США между севером и югом началась

А) в 1851 году     С) в 1971 году      Е) в 1881 году

В) в 1841 году     Д) в 1861 году

Последователи шиитского направления в исламе назывались

А) сунниты             С) бедуины      Е) курды

В) бабиды               Д) аббасиды

Советская делегация приняла немецкий ультиматум, подписала мирный договор в Брест – Литовске 3 марта

А) 1916 года    В) 1918 года     С) 1915 года     Д) 1919 года    Е) 1920 года

Лозунг Пилсудского «Санация» означает

А) принятие конституции                     Д) государственный переворот

В) введение диктатуры                          Е) оздоровление

С) создание боеспособной армии

Договор о дружбе и сотрудничестве между СССР и Китаем был подписан

А) в 1931 г    В) в 1935 г     С) в 1937 г    Д) в 1938 г        Е) в 1936 г

Вторая Мировая война закончилась капитуляцией Японии

А) 2 августа 1945 года     С) 2 октября 1945 года    Е) 2 ноября 1945 года

В) 2 сентября 1945 года   Д) 2 июля 1945 года

Генерал Франко назначил своим преемником на пост главы государства

А) Хосе Аспара      С) Фелиппе Гонсалеса     Е) Х. Диаса

В) Альфонса 13      Д) Хуана Карлоса

Социально – экономическая программа Р. Рейгана получила название

А) макроэкономика        С) тэтчеризм      Е) рейганомика

В) максиэкономика         Д) маккартизм

«Отцом» китайских экономических реформ стал

А) Мао Цзэдун    С) Джоу Эньгай     Е) Цзян Цзэминь

В) Чан Кайши     Д) Дэн Сяопин

В 1962 году в Иране начались реформы, которые были названы

А) «Зеленая» революция     С) «Белая революция»       Е) «Бархатная» революция

В) Исламская революция     Д) «Оранжевая революция»
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Для строительства жилищ в древнем Двуречье использовали

  А) Камень     С) листья деревьев    Е) шкуры животных

  В) дерево      Д) тростник

Для письма египтяне использовали

   А) бумагу                                  Д) папирус

   В) глиняные таблички             Е) листья деревьев

   С) выделанные шкуры животных

В древнюю Палестину стали прибывать кочевые племена

А) саков        С) сарматов    Е) еврейские племена

В) скифов     Д) тюрков

«Страна пяти рек» на полуострове Индостан

А) Пенджаб       С) Кашгар      Е) Китай

В) Кашмир        Д) Тибет

Демос – по гречески

А) рабы                 С) народ       Е) имя бога

В) старейшины     Д) праздник

Привилегированные слои населения Древнего Рима

А) плебеи                С) патриции     Е) теократия

В) бюрократы         Д) олигархи

Франки разбили войско арабов у города Пуатье

А) в 742 году       С) в 736 году      Е) в 732 году

В) в 756 году       Д) в 805 году

Жену русского князя Игоря, которая отомстила древлянам за убийство своего мужа, звали

А) Елена       С) Евдокия        Е) Ольга

В) Мария      Д) Татьяна

Индульгенция – это

А) грамота за хорошую учебу            Д) указ Папы Римского

В) грамота за хороший труд               Е) грамота о прощении грехов

С) торговая палата

Самые крупные феодалы в Японии назывались

А) дайме       С) самураи      Е) хонсю

В) сегун        Д) сеэн

На севере современной Эфиопии в 1 – 7 веках существовало государство

А) Сонгай     С) Мали           Е) Аксум

В) Гана          Д) Марокко

Трагедии «Король Лир», «Отелло», «Гамлет» написал

А) М. Сервантес      С) У. Шекспир     Е) Рембрандт

В) Ф. Рабле              Д) Д. Веласкес

Лидер индепендентов

А) Карл 1               С) Т. Мор          Е) лорд Фервакс

В) генерал Монк  Д) О. Кромвель

Под Полтавой в 1709 году Петром 1 были разгромлены

А) норвежцы     С) французы     Е) турки

В) шведы           Д) поляки

      15.  «Синьцзян» - по китайски

            А) новый приграничный район    С) название города                Е) название китайской армии

            В) название реки                            Д) название Непала

 До конца 17 века единственной страной ,поставляющей рабов на европейский рынок из Африки была

А) Португалия         С) Франция        Е) Турция

В) Испания              Д) Италия

     17. Бонапартизм во Франции – это

           А) Политика лавирования                  Д) идеология французской буржуазии

           В) время правления Луи Бонапарта  Е) идеология французского крестьянства

           С) философское учение

Гомстед в США – это

А) солдат армии северян       Д) название раба

В) солдат армии южан           Е) участок земли

С) религиозный обряд

Барон Рейтер получил разрешение на строительство в Иране

А) банка «Шахиншах»      Д) военных укреплений

В) железной дороги           Е) шахского дворца

С) прядильной фабрики

Во главе Польской Народной Республики в 1918  году встал

А) Пилсудский         С) Валенса             Е) Сикорский

В) Скоропадский      Д) Добровольский

Гитлер начал войну против Польши

А) 1 сентября 1939 года      Д) 1 сентября 1941 года

В) 1 сентября 1940 года      Е) 1 сентября 1937 года

С) 1 сентября 1938 года

Богдо – гэгэн –это

А) последователь буддизма             Д) монгольский правитель

В) лама                                               Е) последователь конфуцианства

С) название города в Моноголии

Во второй мировой войне участвовало государств

А) 61     В) 51       С) 71      Д) 41       Е) 55

По форме государственного правления Испания является

А) президентской республикой                    Д) абсолютной монархией

В) полупрезидентской республикой            Е) конституционной монархией

С) дуалистической монархией

Договор о ликвидации ракет средней и меньшей дальности между СССР и США был подписан

А) в 1987 г    В) в 1988 г     С) в 1989 г      Д) в 1990 г      Е) в 1991 г

Самая крупнейшая в мире политическая партия по численности ее членов находится

А) в России    С) в Корее             Е) в Китае

В) в Индии     Д) в Японии

Исламской  республикой Иран стал в ходе революции в

А) 1977 г      В) 1978 г      С) 1980 г       Д) 1979 г      Е) 1981 г

Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в трех сферах (1963 г) подписали

А) Англия, Франция,США                  Д) СССР, Китай, США

В) США, Китай,Индия                         Е) США, Китай,Франция

С) Англия, СССР, США

Постоянный коллектив родственников, которые проживают на одной территории и сообща занимаются трудовой деятельностью, это

А) цех            С) династия    Е) община

В) род            Д) семья

Основатель алгебраической науки в Средней Азии

А) Бируни              С) Фирдоуси                 Е) Алишер Навои

В) аль – Хорезми  Д) Абу-али Ибн Сина
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Род, как объединение людей развивалось

 А) в феодальном обществе                          Д) в капиталистическом обществе

 В) в социалистическом обществе               Е) в рабовладельческом общетве

 С) в первобытном обществе

Праотцом всех людей был

  А) Ной           С) Христос                     Е) Иуда Искариот

  В) Адам         Д) Апостол Павел

Для решения общих вопросов племени собирался

   А) совет племени           С) совет вождей              Е) совет женщин

  В) совет старейшин        Д) совет воинов

В городах Двуречья хорошо было развито

А) гончарное дело        С) ткачество             Е) ювелирное искусство

В) кожевенное дело     Д) военное дело

Одной из самых развитых наук в Египте была

А) арифметика     С) астрономия     Е) геомнтрия

В) медицина         Д) физика

Израильско-иудейское государство было создано в годы правления

А) царя Давида     С) царя Ирода             Е) царя Ашшурбанипала

В) царя Саргона     Д) Понтия Пилата

«Сакхари» в переводе с древнеиндийского

А) тростник             С) рис            Е) пшеница

В) сахар                    Д) ячмень

В 594 году до н. э высшим должностным лицом афинского государства – архонтом был избран

А) Леонид       С) Платон       Е) Перикл

В) Клисфен    Д) Солон

Низшие слои населения

А) олигархи                С) патриции               Е) плебеи

В) центурионы          Д) аристократы

Самым знаменитым королем из династии Каролингов был

А) Пипин Короткий      С) Карл Великий                Е) Хильдерик

В) Хлодвиг                     Д) Карл Мартелл

Киевскому князю Ярославу, который правил с 1019 г по 1054 год, дали прозвище

А) Красивый      С) Короткий               Е) Мудрый

В) Большой        Д) Великий

Еретик – это

А) крестьянин       С) воин                        Е) раб

В) горожанин        Д) безбожник

Обедневшие самураи – это

А) ронины                С) якудза             Е) буси

В) ямасиро               Д) тайба

Формирование государства Мали в Африке отностится

А) ко 2 веку                С) к 5 веку              Е) к 8 веку

В) к 3 веку                   Д)  к 6 веку

Гениальный труд «О вращении небесных сфер» создал

А) Леонардо да Винчи     С) Т. Кампанелла             Е) Ф. Рабле

В) Д. Бруно                       Д) Н. Коперник

Битва при Нейзби состоялась

А) в 1635 году               С) в 1645 году       Е) в 1615 году

В) в 1625 году                Д) в 1655 году

Мир между Россией и Швецией был подписан

А) в 1720 году               С) в 1721 году                 Е) в 1719 году

В) в 1710 году               Д) в 1731 году

В 1757 году китайский император Ияньлун запретил

А) выезд китайцев за границу         Д) торговать с Турцией

В) въезд европейцев в страну          Е) смертную казнь

С) торговать с Россией

К середине 16 века Центральная и Южная Америка была завоевана

А) Португалией                   С) Англией                 Е) Францией

В) Испанией                         Д) Италией

Укажите временные рамки «Крымской войны»:

А) 1843 – 1846гг.     С) 1863 – 1866 гг.       Е) 1823 – 1826 гг.

В) 1853 – 1856 гг     Д) 1842- 1845 гг.

Закон в США от 1 января 1863 года объявил

А) перемирие между Севером и  Югом

В) рабов свободными

С) об избрании президента

Д) об окончании войны

Е) о введении нового налога на нужды войны

Временные рамки Иранской революции

А) 1905 – 1911 гг        С) 1905 – 1915 гг.        Е) 1905 – 1907 гг

В) 1900 – 1910 гг        Д) 1905 – 1910 гг

21 марта 1919 г. была провозглашена Советской республикой

            А) Австрия.             В) Венгрия.     С) Бельгия     Д) Испания     Е) Португалия

      24.   Внутренняя политика советского правительства в 1918 годы получила название

           А) гражданской войны.       В) политики «военного коммунизма»

.           С) ликвидации частной собственности.     Д) трудовой повинности 

            Е) диктатуры большевиков

      25. Лидером монгольской народной партии стал

        А) Чойболсан.      В) Цеделбал.   С) Богдо - гэгэн     Д)  Улан – Батор    Е) Сухэ - Батор

      26. 5 июля 1945 года премьер-министром Великобритании стал

                 А) Черчилль.       В) Эттли.          С) Макдонольд.    Д)Мейджор.

       27.  Движение  «Страна басков и свобода» добивается 

                А) отделения от Испании «страны басков».      В) проведения экономических реформ. 

                С) проведения референдума.    Д) отставки Хуана Карлоса.   Е) отставки правительства

           28. С 1992 по 2000 год президентом США был 

                 А) Дж. Буш- старший.        В)Дж. Буш-младший.       С) Рональд Рейган.   Д) Дж.Картер.

                 Е) Билл Клинтон

       29. В ноябре 2002 года лидером Коммунистической партии Китая стал 50-летний

                А) Цзянь Цзэминь.      В) Ху Цзиньтао.     С) Чжао Цзыян.      Д) Дэн Сяопин

                 Е) Мао Цзэдун

        30.  Ирано-иракская война продолжалась

              А) 3 года      В) 5 лет.       С) 6 лет.     Д)   10 лет     Е) 8 лет.     
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1. Основателем Шумеро-Аккадского царства стал 

А) Саргон.     В) Урук.     С) Лагаш.    Д)Солон.     Е) Цицерон

 2. Антропология – это наука

   А) о деньгах.   В) о животных.  С) о человеке.   Д) о птицах.   Е)  о морях.

 3. Совет рода составлялся 

     А) из мудрых вождей.    В)  из мудрых воинов.   С) из мудрых женщин. Д) из жрецов.

      Е) из мудрых старейшин 

  4. Египтяне впервые в мире создали 

    А) водную плотину    В) календарь    С) керамическую посуду. Д) зернотерку   Е) серп.

   5. В середине 2 тысячелетия в Индию вторглись кочевые племена

    А) тюрков.     В) саков.    С) Ариев.   Д) скифов.    Е) монголов.

  6. Народное собрание в Афинах состояло

   А) из 200 человек.   В) из 300 человек.  С) из 400 человек.    Д) из 500 человек. Е) из 100 человек.

    7.  Слово « триба» в Древнем Риме означает                                                                                      А)  союз племен.   В) совет патрициев.   С) совет старейшин.  Д) совет трибунов. Е) совет плебеев..

    8. Высшим должностным лицом в государстве франков был

  А) майордом.    В) домовой.    С) визирь.    Д) граф   Е) виконт.

   9. Автора «Повести временных лет» звали

   А) Кирилл.    В)  Мефодий.    С) Ярослав.    Д) Нестор.  Е) Павел.

  10. На Пиренейском полуострове арабов называли

   А) иноземцами.  В) маврами.   С) готами.     Д) сарацинами.   Е) янычарами.

   11.  Земля, находящаяся в распоряжении императора, считалась

      А) императорской.    В) государственной.   С) феодальной.  Д) общинной.   Е) крестьянской.

  12. В начале 11 века в Каире был открыт

     А) Дом ученых.  В) Дом знаний.  С) Дом врачей.  Д) Дом поэтов.  Е) Дом бедных.

  13.16 февраля 1600 г. в Риме  на Площади  цветов был сожжен

     А)Г.Галилей.     В) Н.Коперник.  С) Т.Кампанелла. Д) Т.Мор.  Е) Д.Бруно.

   14.Левеллеры- это

     А) сторонники короля.   В) политическая партия.   С) войсковая единица.  Д) горожане.            Е) служители церкви.

    15. 2 марта 1711 года Петром 1 было учреждено высшее правительственное учреждение:

    А) коллегия.   В) конвент.  С) парламент.   Д) сенат.   Е) Дума.

  16. Китайские торговцы осуществляли торговлю с другими странами только через портовый город

   А) Нанкин.    В) Шанхай.     С) Гуанчжоу.   Д) Пекин.    Е) Гонког.

  17. Автор утверждения о том, что «создание ребенка- чистый лист»: 

  А) Галилей.   В) Дидро.    С) Дж. Локк.  Д) Вольтер.   Е) Аламбер.

   18.  Причина начала революции 1870 года во Франции  

   А) внешняя политика императора.   В) высокое налоги.  С) безработица.

   Д) поражение французов под Седаном.   Е) пленение императора.

  19. Конкиста – это по-испански

  А) бой быков.   В) испанский танец. С) завоевание.   Д) фрейлина королевы.   Е) вид полевых работ.

20. Меджлис по-ирански- это

  А) забастовка.    В) нижняя палата парламента.   С) правительство.  Д) верхняя палата парламента.   Е) революционная организация.

21. Лидерами группы «Спартак» были

А) Прудон,Эберт.   В) Каутский, Гильфердиг.  С) Гиндербург, Мольтке.  Д ) Либкнехт и Люксембург.    Е) Маркс и Энгельс.

22.Укажите временные рамки Гражданской войны в России:

 А)1915-1918 гг.    В) 1916-1919 гг.   С) 1918-1920 гг. Д) 1917-1921 гг.   Е) 1918-1922 гг.

23. Израильско-иудейское государство достигло своего расцвета при царе

    А) Давиде.   В) Соломоне.  С) Ироде.  Д) Телепине.  Е) Хаммурапи.

24. Вьетнамская коммунистическая партия была создана в 1930 году. Ее лидером был

  А) Сукарно.   В)  Хо Ши Мин.  С) Пак Чжон Хи.   Д) Ким Чен Ир.  Е) Сунь Ятсен.

Речь Черчилля в городе Фултон в 1946 году положила начало

А) Экономическим реформам в Великобритании

В) Созданию ООН                                 Д) «ледяной войне»

С) «холодной войне»                             Е) «странной войне»

В 1998 и в 2001 годах Хуан Карлос побывал с визитом

  А) в России                  С) в Азербайджане       Е) в Грузии

  В) в Казахстане            Д) в Кыргызстане

11 сентября 2001 года в США

  А) начались президентские выборы         Д) была осуществлена серия террористических актов

В) Дж. Буш – младший ушел в отставку    Е) прошла встреча стран-лидеров Евросоюза

С) начался правительственный кризис

3 января 1992 года были установлены дипломатические отношения между Китаем

 А) и Казахстаном      С) и США         Е) и Индией

 В) и Россией              Д) и Кореей

Ввод Советских войск в Афганистан начался

 А) в 1979 году        С) в 1977 году    Е) в 1980 году

 В) в 1978 году        Д) в 1981 году

В 1955 году была создана 

  А) ООН     С) ШОС       Е) СБ ООН

  В) ОВД     Д) НАТО
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Народы, населяющие земной шар делятся

 А) на 5 рас        С) на 4 расы      Е) не делятся ни на какие группы

В) на 3 расы      Д) на 6 рас

Основателем эволюционной теории человека был

 А) Макиавелли    С) Ламарк        Е) Ломоносов

 В) Дарвин            Д) Аристотель

Обмен между родами происходил по договору с участием

 А) вождей             С) воинов      Е) старейшин родов

 В) торговцев         Д) жрецов

Большинство жителей Шумеро – Аккадского царства занимались

А) ремеслом               С) скотоводством       Е) военным делом

В) земледелием         Д) мореходством

Медицинские инструменты в Египте бвли сделаны

А) из стали              С) бронзы             Е) золота

В) из железа            Д) олова

Столица Израиля

 А) Иерусалим    С) Самария      Е) Дамаск

В) Сидон             Д) Библ

7.  Расцвет индийского государства начался при правителе династии Маурия

      А) Чандрагупте             С) Чандре                 Е) Брахме

     В) Гупте                          Д) Ашоке

Афинян называли

 А) хозяевами Греции     С) демосом                      Е) хозяевами морей

 В) хозяевами Арктики   Д) хозяевами Спарты

Огромную роль в жизни Древнего Рима играл

 А) магистрат      С) центуриат                    Е) совет консулов

 В) сенат              Д) совет старейшин

В 788 – 803 гг франки в союзе со славянскими племенами разгромили

 А) Тюргешский каганат      С) Хазарский каганат     Е) остготов

 В) Аварский каганат            Д) вестготов

В Киеве была открыта школа для девочек

  А) в 1087 г     В) в 1077 г      С) в 1086 г       Д) в 1096 г      Е)  в 1076 г

Обратное отвоевывание христианами завоеванных территорий называлось

  А) поход               С) реконкиста       Е) реквизиция

 В) газават              Д) аутодафе

В 4 – 5 веках в Китае широкое распространение получил 

  А) Зороастризм                С) буддизм      Е) иудаизм

 В) христианство                Д) ислам

Город Москва был основан

А) в 1127 г    В) в 1137 г     С) в 1147 г      Д) в 1157 г     Е) в 1167 г

Фразу «А все-таки она вертится» произнес известный ученый

 А) Галилей     С) Коперник      Е) Компанелла

 В)  Бруно        Д) Мор

Лидером диггеров стал

  А)Уинстэнли     С) Уолвин       Е) Кромвель

  В) Лильберн      Д) Фервакс

Руководителем Святейшего синода в России стал

   А) Меньшиков     С) Ф. Прокопович      Е) А Бутурлин

   В) Лефорт            Д) Б. Шереметев

В конце 18 века в Китае началось восстание, которое возглавило

А) «общество каменщиков»                    Д) «общество белого лотоса»

В) «общество рудокопов»                        Е) население Пекина

С) «общество вольных хлебопашцев» 

Диалог «о главных системах мира» опубликовал

А) Ньютон             С) Лейбниц            Е) Ш. Монтескье

В) Коперник          Д) Галилей

Парижская коммуна просуществовала

А) 62 дня    В) 52 дня      С) 82 дня     Д) 72 дня      Е) 92 дня

Лувертюр это – 

А) дворец в Париже           С) имя короля             Е) французское название Гаити

В) женское украшение      Д) прозвище Франсуа Туссена

     22 Укажите годы русско – турецкой войны 

            А) 1867 – 1868      С) 1877-1878      Е) 1887 - 1888

            В) 1857 – 1858      Д) 1877 – 1880

  1921 году правительство Ллойда Джорджа подписало договор, по которому

  А) Англия теряла свои колонии в Тихом Океане

 В) Англяи признавала независимость Индии

С) Англия уступала США свои права на производство автомобилей

Д) королева получила большие полномочия

Е) Ирландия была поделена на Южную и Северную

План ГОЭРЛО в России – это

  А) индустриализация страны                     Д) электрофикация России

  В) коллективизация страны                       Е) механизация производственных процессов

  С) культурная революция

     25  Бесспорным лидером Индийского Национального Конгресса был

        А) Б Тилак       С) М. Ганди         Е) Р. Тагор

   В) Д Неру        Д) Лакшми Бай

26. Военно – политический блок НАТО был создан

  А) В 1946 году     С) в 1948 году     Е) в 1949 году

  В) в 1947 году      Д) в 1950 году

27. После Второй Мировой войны в Португалии сохранился диктаторский режим

  А)Самосы.            С) Салазара.         Е) Батисты.

  В) Франко             Д) Муссолини.

28. 1968 – 1984 годы в истории Канады названы

   А)перестройкой           В) «эпохой Малруни».    С)эрой Кретьена. 

   Д) временем борьбы с террором.   Е) « эрой премьер – министра Трюдо» 

29. Шанхайская организация сотрудничества учреждена 

          А) в 2000 году    В) в 1999 году        С) в 2001 году

         Д)в 2003 году      Е) в 2003 году.

     30. В феврале 1989 года из Афганистана

            А) выведены американские войска.        В) выведены миротворческие силы ООН

            С) выведены советские войска.                Д) выведены индийские войска.

            Е) выведены иранские войска
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1.Древние люди чаще всего оставляли на камнях изображения

     А) рыб.              В) людей.      С) луны.   Д) животных.  Е) птиц.

2. «человек разумный» сформировался в результате активной работы

      А) рук.      В) осязания.     С) обоняния.    Д) мозга.     Е) ног.

 3. На развитие кочевого скотоводства особенно повлияло использование  

       А) дерева.    В)меди.       С) железа.    Д) ремесла.   Е) бронзы.

 4. Гутэи– это

     А) ремесленники      В) скотоводы.    С) земледельцы.     Д)    горные кочевники.      

     Е) сборщики налогов.

  5. В египетских школах преподавали

    А) вельможи.       В) писцы.      С) врачи.       Д) жрецы.      Е) посыльные.

   6.Важнейшим достижением  финикийской культуры является создание

     А) книгопечатания.     В) кораблестроения.     С) алфавитного письма.

      Д) пирамид.          Е) почтовой службы.

  7. Столица Индийского государства в древние века:

       А) Магадха.             В) Хотан.         С) Бактра.    Д) Лоян.     Е) Паталипутра.

   8.  Первый стратег Афин 

       А) Перикл.      В) Солон.     С) Демосфен.   Д) Геродот.   Е) Пларон.

  9. Пунами римляне называли

     А) греков.    В) кочевые племена.   С) жителей Карфагена.    Д) вестготов.  Е) парфян.

 10.Столицей империи Карла великого стал город

     А) Лион       С) Аахен      Е) Пуатье

     В) Париж     Д) Рим

11. Одним из ярчайших образцов литературных памятников Киевской Руси является 

    А) «Поучение»                                          Д) «Салическая правда»

   В) «Повесть Временных Лет»                  Е) «Русская правда»

  С) «Слово о полку Игореве»

12. Королевская власть в Испании в средневековье была ограничена собранием представителей социальных групп,  которая называлась  

  А) рада      С) кортесы     Е) парламент 

  В) сейм     Д) дума

13. В Китае быстрыми темпами развивалось производство в средние века

   А) бумаги     С) фарфора     Е) украшений

   В) пороха     Д) зерна

 Основателем Москвы стал князь

 А) А. Боголюбский      С) Святослав       Е) Всеволод Большое Гнездо

В) В. Мономах       Д) Ю. Долгорукий

День 26 ноября, когда русские крестьяне могли уходить от одного феодала к другому назывался 

А) Иванов день    С) Семенов день       Е) Васильев день

В) Юрьев день     Д) Сергеев день

«Орудие управления» - это название

   А) палаты лордов     С) конституции       Е) Парламента

   В) палаты общин      Д) указа Кромвеля

В 1714 году в России  была создана

   А) коллегия адвокатов              С) кунцкамера                  Е) Греко-латинская академия

   В) государственная академия   Д) навигационная школа

Слова «производителей все меньше, а потребителей все больше» принадлежат

   А) Обществу белого лотоса     С) беднякам                            Е) императору Цянь-Луну

   В) чиновникам                           Д) императору Шунчжи

Философское течение, считающее что только опыт может быть источником достоверности:

   А) идеализм         С) материализм        Е) эмпиризм

   В) гедонизм         Д) дуализм

Национальное собрание во Франции, избранное в феврале 1871 г называли

   А) «Республикой графов»                  Д) «Республикой баронов»

   В) «Республикой князей                     Е) «Республикой герцогов»

  С) «Республикой виконтов»

21.Одним из руководителей республики Венесуэла стал

         А) Боливар      С)  Туссен                    Е) Кортес

         В) Бонапарт     Д) Фердинанд 7

В военно-политический блок АНТАНТА  входили

А) Турция, Германия, Италия                       Д) Франция, Англия,Россия

В) Иран, Германия, Венгрия

С) Германия, Италия Австро-Венгрия 

В 1934 г в Англии был подписан

  А) Пакт о ненападении с Германией

  В) Закон «о подстрекательстве и мятеже»

  С) Закон об общественном порядке

  Д) Мирный договор с Муссолини

 Е) Экономическое соглашение с СССР

Переход к НЭПу был принят в 1921 г в марте

 А) 6 съезд РКПБ                 С) 8 съезд РКПБ                 Е) 10 съезд РКПБ

 В) 7 съезд РКПБ                 Д) 9 съезд РКПБ

В 1916 году в Индии 

 А) произошел государственный переворот

 В) начался «соляный поход» М. Ганди

С) начались выборы в парламент

      Д) началось национально – освободительное движение

      Е) Индия объявила себя независимым государством

Победа Г. Вильсона на парламентских выборах открыла в Великобритании

  А) эру технологии      С) эру партократии      Е) эру автократии

  В) эру теократии        Д) эру олигархии

27. 25 апреля 1974 года в Португалии

 А) Начались выборы в парламент        Д) началась «революция гвоздик»

 В) начались выборы короля                  Е) Салазар ушел в отставку

       С) началась экономическая реформа

     28. Перонизм в Аргентине

       А) забастовочное движение рабочих       Д) правление коммунистов

       В) время правления Хуана Перрона        Е) правление анархистов

       С) проведение экономических реформ

В 2004 году между Казахстаном и Китаем было подписано соглашение

А) о строительстве предприятий легкой промышленности

В) о военном сотрудничестве

С) о поставках сельскохозяйственного сырья

Д) о строительстве нефтепровода

Е) о совместных разработках в области космических технологий

«Производи, выпускай, продавай» - это

А) «Индийская модель» развития экономики

В)  «турецкая модель» развития экономики

С) «Иранская модель» развития экономики

Д) «Кипрская модель» развития экономики

Е) «Российская модель» развития экономики
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1.  Рисунки, найденные на скалах пустыни Сахара, относятся

 А) К 10 тысячелетию       Д) к 8 тысячелетию

 В) к 5 тысячелетию          Е) к 4 тысячелетию

 С) к 11 тысячелетию

Останки первых людей были найдены

 А) в Азии и Африке      С) в Европе             Е) в Австралии

 В) В Америке                 Д) в Антарктиде

Первыми богатыми людьми в древнем обществе стали

  А) жрецы      С) ремесленники     Е) вожди родов и племени

  В) купцы       Д) старейшины

Баб – Илу – это название города

 А) Ура                С) Ура                Е) Вавилона

 В) Лагаша          Д) Дамаска

Бог Солнца в Древнем  Египте:

  А) Сет    В) Тот     С) Нут      Д) Геп     Е) Ра

Бог Ваал у финикийцев:

  А) бог смерти      С) бог Луны      Е) бог Весны

  В) бог Солнца    Д) бог моря

В Индии люди делились

  А) на 2 общественные группы     Д) на 6 общественных групп

 В) на 4 общественные группы      Е) на 5 общественных групп

 С) на 3 общественные группы

В 5 веке до н.э. Греция за 30 лет сильно ослабла в результате

  А) нашествия персов          Д) развала экономики

 В) нашествия тюрков          Е) развал морского союза

 С) Пилопонесской войны

Талантливый карфагенский полководец:

  А) Газдрубал     С) Сципион      Е) Цицерон

В) Пирр              Д) Ганнибал

   10 Карл Великий большое внимание уделял

        А) военному делу      С) кораблестроению     Е) обучению людей грамоте

        В) религии                  Д) ткачеству

   11.  Превращение земли в главный источник дохода и богатства – это основной признак

        А) первобытнообщинного строя         Д) капиталистического строя

        В) рабовладельческого строя               Е) социалистического строя

        С) феодального строя

12. Дальнейшему расцвету итальянских городов способствовали

         А) развитие ремесла         С) крестовые походы    Е) принятие христианства

         В) развитие торговли       Д) войны с соседями

Пагоды – 

А) многоярусные башни        С) храмы         Е) библиотека

В)высокие стены                   Д) корабли

Поход Батыя на Русь начался

  А) в 1227 г      В) в 1224 г      С) в 1225 г      Д) в 1226 г      Е) в  1237 г

Калита – это 

  А) мешок для зерна     С) мешок для денег     Е) название города

  В) ведро для воды        Д) налог с крестьян

В 1658 году умер

   А) Карл 1     В) О. Кромвель      С) Монк        Д) У. Черчилль      Е) И. Ньютон

17.  Шведскую армию в Северной войне 1700 – 1721 гг    возглавлял

       А) Карл 12     В) Фридрих 2     С) Наполеон     Д) Людовик 17     Е) Карл 1

18Основатель Джунгарского ханства:

    А) галдан – Цэрэн              С) Батыр Контайши              Е) Амурасана

    В) галдан – Бошокту          Д) Цэван – Рабдан

19. Термин «инерция» ввел в физику ученый

       А) И. Кеплер    С) Р. Бэкон                 Е) Г. Галилей

       В) Р. Декарт     Д) И. Ньютон

Национальный праздник Франции

  А) 14 июля – день взятия Бастилии

  В) 26 марта – день парижской коммуны

  С) 31 мая – день принятия избирательного закона

  Д) 25 февраля – день провозглашения Второй Конституции республики

        Е) 14 августа- день принятия новой Хартии

Восстание за свободу Мексики возглавил в 19 веке

   А) Ф. Писсаро       С) Боливар       Е) Х. Мартинес

   В) М. Идальго       Д) П. Вилья

22. Поводом к началу Первой мировой войны стало

         А) создание военно-политических блоков

         В) война между Турцией и Италией

         С) захват Германией колонии в Африке

         Д) убийство Австро-Венгерского герцога Франца –Фердинанда в городе Сараево

        Е) Создание франко-русского союза

в 1920 году президентом Франции стал

   А) Ж. Клемансо       С) А. Мильеран     Е) Ш. Де Голль

   В) А. Пуанкаре        Д) Ф. Миттеран

24.Образование СССР произошло 30 декабря

А) 1922 года     В) 1923 года    С) 1924 года    Д) 1925 года      Е) 1921 года

13 апреля 1919 года английские войска расстреляли мирный митинг в городе

А) Калькутте     В) Дели     С) Бомбее     Д) Мадрасе       Е) Армритсаре

Курс на ускорение экономического роста «любой ценой» привел

   А) к падению фунта стерлинга       Д) к падению курса доллара

   В) к росту фунта стерлинга             Е) к экономическому росту

   С) к росту безработицы

27. 21 апреля 1967 года к власти в Греции пришли

 А) коммунисты       С) анархисты                           Е) «движение капитанов»

 В) монархисты        Д) «Черные полковники»

28. Лидер Кубинской революции

  А) Че Гевара     С) Ф.Кастро      Е) Карлос

        В) Баиста           Д) Мендес

штаб-квартира ШОС размещается

  А) в Шанхае       С) в Гонконге     Е) в Пекине

  В) в Сингапуре   Д) в Харбине

В Тройственной агрессии против Египта в октябре 1956 года участвовали

  А) Израиль, Кипр, Бельгия               Д) Франция. Израиль, Турция

  В) Англия, Греция, Франция            Е) США, Англия, Израиль

  С) Англия, Франция, Израиль
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Кюль-тегин- это сын

 А) тюркского правителя         Д) средневекового феодала

 В) римского императора        Е) русского царя

 С) Чингис – хана

Процесс формирования человека, по словам ученых, закончился с появлением

  А) питекантропа                С) синантропа         Е) «человека разумного»

  В) «человека умелого»      Д) неандертальца

Грабительские войны возвысили роль и авторитет

   А) старейшин      С) купцов                    Е) вождей и воинов

   В) жрецов             Д) ремесленников

4. Самым могущественным царем Вавилона был царь

       А) Хамураппи      С) Нарамсин                Е) Мардук

       В) Саргон              Д) Навуходоносср 

Бог подземного царства

А) Осирис      С) Нут      Е) Сет

В) Ра               Д) Геп

Главного бога евреев звали

А) Яхве         С) Мардук      Е) Давид

      В) Иисус        Д) Мотт

Брахманы – это

А) земледельцы      С) скотоводы                      Е) члены царской семьи

В) воины                  Д) служители религии

Битва между греками имакедонцами близ города Херонея произошла

А) в 328 г до н.э    В) в 348 г до н. э     С) в 358 г до н.э    Д) в 338 г до н. э

Е) в 318 г. до н.э.

Сражение при Каннах состоялось

А) в 205 г до н.э    В) в 2002 г до н.э.     С) в 210 г до н. э    Д) в 206 г до н. э

Е) в 216 г до н.э

Анналы – это

А) хроника событий      С) рассказ                Е) свод законов

В) поэма                          Д) сказание

Земельный надел в Средние века носил название

А) феод  В) вассал     С) зякет      Д) ушур      Е) тривиум

В Венеции во главе совета богатых купцов стоял

А) король              С) епископ    Е) вассал

В) князь                 Д) дож

Наличием кастовой системы отличалось феодальное общество

А) Китая    С) Индии      Е) Франции

В) Кореи    Д) Турции

В 1243 году Батый основал государство

  А) Золотая Орда    В) Белая Орда     С) Синяя Орда     Д) Ногайская Орда  Е) Моголистан   

15. Битва на Куликовом поле с монголо-татарским войском состоялась

    А) в 1480 г    В) в 1280 г      С) в 1580 г     Д) в 1380 г     Е) в 1390 г

Вильгельм Оранский был провозглашен королем Англии:

А) в 1660 г    В) в 1662 г    С) в 1665 г    Д) в 1689 г      Е) в 1679 г

Историю России с 1725 по 1761 г известный историк В.О. Ключевский назвал

 А) «Смутным временем»  С) «Эпохой дворцовых переворотов»

 В) «Семибоярщиной»       Д) «Эпохой дворянских переворотов»

Е) послепетровской эпохой

Простые крестьяне в Джунгарском ханстве назывались

 А) Аратами            С) Оттоки                Е) Хоросами

В) Ойратами           Д) Дербетами

Луддиты в Англии – это

 А) жители Лондона                                        Д) крестьяне

 В) рабочие, которые разрушали машины    Е) лудильщики металлов

С) рабочие мануфактур

Организацию «Молодая Италия» создал

 А) Карл Альберт    С) Дж. Мадзини         Е) И. Радецкий

 В) А. Саки               Д) Дж Гарибальди

В феврале 1918 гола провозгласила свою независимость

   А) Аргентина     С) Чили               Е) Боливия

   В) Мексика        Д) Бразилия

Майкл Фарадей открыл

   А) явление электромагнитной индукции     Д) периодическую систему химических элементов

   В) закон сохранения энергии                        Е) радиоактивности

  С) теорию относительности

В 1926 году во Франции были введены

    А) пособия многодетным матерям

    В) новые правила проведения президентских выборов

   С) новые законы об общественных объединениях

   Д) государственные пособия по безработице

   Е) новые законы о политических партиях

В декабре 1925 года состоялся 14 съезд ВКП(б), который вошел в историю, как

  А) съезд провозглашения новых экономических реформ

  В) съезд индустриализации

  С) съезд коллективизации

   Д) съезд культурной революции

  Е) съезд электрофикации

Для выработки предложений о будущем статусе Индии в 1928 году

  А) произошло заседание английского парламента

  В) король подписал указ

  С) создана комиссия  Саймона

  Д) проведен референдум

  Е) был проведен съезд всех политических партий Индии

Маргарет Тэтчер называют

А) «стальная леди»               С) «бронзовая леди»      Е) «консервативная леди»

В) «титановая леди»             Д) «железная леди»

В 1974 году Греция

А) вышла из НАТО                         Д) вошла в НАТО

В) провела Олимпийские игры      Е) стала конституционной монархией

С) вошла в ОВД

Кубинская революция победила

  А) в 1959 г    В) в 1960 г     С) в 1958 г     Д) в 1962 г      Е) в 1961 г

С 1 июля 1997 года под юрисдикцию Китая перешел

  А) Гонконг       С) Остров Пэнху    Е) Филлипины

  В) Тайвань       Д) Сингапур

Еврейское государство Израиль было основано 15 мая 

 А) 1948 г     В) 1949 г     С) 1950 г      Д) 1945 г      Е) 1951 г
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1. Царя, который приказал высечь надписи на скале в местечке Бехистун, звали

А) Кир      В) Дарий 1     С) Ксеркс      Д) Цезарь       Е) А. Македонский

2. Первое каменное орудие труда называлось

   А) Мотыга    В) Скребок    С) рубило    Д) кресало     Е) лопата

Распад родового строя происходил в связи с возникновением

   А) групп ремесленников    С) семейных групп     Е) групп жрецов

   В) групп старейшин           Д) групп торговцев

Чтобы править страной по определенной системе, Хамураппи

 А) начал завоевывать соседние государства

 В) увеличил налоги

С) издал законы

Д) установил дружественные связи с соседями

Е) начал развивать мореходство

Богиня Нила – это

А) Изида    В) Хапи     С) Нефертити    Д) Кали      Е) Митра

Он объявил себя первым царем персов:

 А) Ксеркс    В) Кир    С) Дарий    Д) Астиаг      Е) Набонид

Они созданы из запыленных ступней бога Брахмы

  А) брахманы     С) шудры             Е) вайшии

  В) кшатрии       Д) земледельцы

Первые Олимпийские игры состоялись

 А) в 676 г  до н.э       С) в 476 г до н.э.     Е) в 776 г до н.э.

 В) в 576 г до н.э.       Д) в 876 г до н.э.

Группа, объединяющая богатых патрициев и плебеев, называлась

 А) нобилитет      С) плебисцит              Е) сенат

 В) патрициат      Д) центуриат

Император Константин в 324 г. перенес столицу из Рима в

А) Париж         С) Киев               Е) Византию

  В) Афины        Д) Аахен

Мелкие феодалы назывались

 А) рыцарями     С) баронами             Е) герцогами

 В) графами        Д) виконтами

Главным торговым соперником Венеции был город

  А) Милан      В) Рим     С) Генуя     Д) Неаполь      Е) Палермо

Служителей религии в Индии называли:

  А) кшатрии                    С) брахманы      Е) аббаты

  В) неприкасаемые         Д) епископы

Годы правления Бату – хана

  А) 1227  - 1255       В) 1237 – 1265      С) 1225 – 1265     Д) 1237 – 1265     Е) 1247 – 1255

В 1382 году Москву сжег хан

  А) Узбек     В) Ногай      С) Мамай     Д) Тохтамыш     Е) Тимур

18 век в Европе назвали

   А) эпохой реставрации     С) эпохой реквизиции           Е) эпохой Просвещения

   В) эпохой инквизиции      Д) эпохой Возрождения

Эпоха «Просвещенного абсолютизма» в России – это царствование

  А) Анны Иоанновны     С) Петра 1                   Е) Павла 1

  В) Екатерины 2              Д) Елизаветы

Джунгарское ханство прекратило свое существование

  А) в начале 18 века   С) в 19 веке                  Е) в 17 веке

  В) в конце 18 века     Д) в сер 18 века

Аристократов в Англии называли

  А) Лорды  В) Диггеры     С) Пэры     Д) сэры     Е) мэры

20 Символом Итальянской национальной идеи стал

    А) Дж.Верди                     С) А. Саки                     Е) Н. Макиавелли

    В) Дж. Мадзини               Д) Дж Гарибальди

Суть доктрины Монро:

 А) «Европа для американцев»                Д) «Америка для американцев»

 В) «Азия для американцев»                    Е) «Америка для итальянцев»

 С) «финансовая помощь Мексике»

Роман  «Собор парижской богоматери» написал

А) А.Дюма     В) В. Гюго    С) О де Бальзак   Д) Ч.Г. Байрон    Е) Стендель

6 февраля 1934 года французские фашисты

А) совершили государственный переворот

В) потребовали отставки президента

С) провели свой съезд

Д) Совершили нападение на посольство СССР в Париже

Е) попытались захватить парламент

Турксиб – это

А) нефтяной промысел                 Д) автомобильная дорога

В) речной канал                             Е) угольная шахта

С) железная дорога 

Партизанские отряды в Иране, созданные Кучек – ханом, назывались

 А) борцы за свободу      С) энземийскими              Е) мусульманскими

 В) шлянскими                 Д) дженгельскими

Англо-Аргентинский конфликт возник

 А) в 1980 г      В) в 1981 г      С) в 1989 г     Д) в 1982 г      Е) в 1984 г

Олимпийские игры 21 столетия были проведены в Греции

А) в 2001 г      В) в 2000 г     С) в 2004 г    Д) в 2002 г     Е) в 2003 г

Блок «Народного единства» в Чили возглавил

 А) А. Пиночет      С) Л. Карвалан     Е) В. Мендес

 В) С. Альенде      Д) В. Хаара

В 50-80-х годах 20 века Монголия

А) встала на капиталистический путь развития

В) оставалась отсталой страной

С) входила в состав СССР

Д) была экономически развитой страной

Е) входила в блок НАТО

В 1979 году в Ираке к власти пришел

А) Х. Аль Бакр      С) Г.А. Насер             Е) Я. Арафат

В) С. Хусейн         Д) С. Демирель
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1.Бехистунская скала имеет высоту

А) 200м    В) 500м    С) 100м     Д) 400м     Е) 50 м

Первобытные люди занимались в основном

А) земледелием            С) ремеслом                                   Е) кораблестроением

В) скотоводством               Д) охотой и собирательством

К росту трудовой активности людей привело желание

 А) уйти из семьи                                                  Д) стать жрецом

 В) иметь частную собственность                      Е) стать вождем

 С) подняться вверх по социальной лестнице

Расцвета Вавилон достиг в 604 – 562 гг до н.э.

       А) при Хамураппи    С) при Нарамсине                Е) при Шульге

      В) при Саргоне          Д) при Навуходоносоре

Бог мудрости в Древнем Египте

А) Сет     В) Нут     С) Тот     Д) Геп     Е) Амон – Ра

Персидский царь Камбиз завоевал в 525 г до н.э.

А) Израиль             С) Египет              Е) Мидию

В) Палестину         Д) Вавилон

«Махабхарата» и «Рамаяна» - это

А) названия государств                 Д) древнеиндийские эпосы

В) названия царских династий     Е) названия индийских храмов

С) названия богов

Олимпийские игры проводились в честь бога

А) Зевса  В) Гефеста    С) Диониса     Д) Гермеса    Е) Посейдона

«Всадники» в Древнем Риме занимались

А) земледелием     С) формированием армии   Е) строительством военных укреплений

В) скотоводством  Д) сбором налогов

Византийская золотая монета называлась

А) динар    В) асс     С) талант     Д) драхма     Е) номисма

Феодалов, занимающихся военным делом, называли

А) графами    В) виконтами    С) баронами   Д) рыцарями    Е) королями

12. Первые в истории рабочие забастовки начались 

        А) в Германии     С) в Риме                Е) во Франции

        В) в Испании       Д) во Флоренции

в 1206 году столицей Индии стал город

 А) Мадрас    В) Бомбей     С) Дели      Д) Пенджаб    Е) Кашмир

Столица Золотой Орды:

  А) Сарай    В) Сыгнак    С) Сузак    Д) Сайрам     Е) Янгикент

Политика «опричнины» связана с правлением

А) Ивана 3    В) Ивана Грозного    С) Василия 3     Д) Дмитрия Донского  Е) Юрия Долгорукого

16. Беспощадно критиковал католическую церковь:

 А) Ф. Шиллер    С) Д. Дидро            Е) П. Лаплас

 В) Вольтер         Д) И. Ньютон 

17. В 1773 г в Российской империи вспыхнуло восстание под руководством

 А) Е. Пугачева     В) И. Болотникова    С) С. Разина      Д) С. Юлаева     Е) Хлопуши

18. К началу 17 века в Японии было

А) 200 княжеств      С) 300 княжеств               Е) 160 княжеств

В) 260 княжеств      Д) 360 княжеств

19.Вильям Коббет считал причиной бедственного состояния народа в Англии 

 А) высокие налоги            С) низкий имущественный ценз для избирателей

 В) безработицу                  Д) «дурное правление»

Е) принятие «хлебных» законов

Парламент Германии называется

 А) Риксдаг    С) Рада               Е) Рейхстаг

 В) Сейм        Д) Бундестаг

Латифундисты – это 

 А) название военных в Латинской Америке     Д) предприниматели 

 В) Члены Священного союза                              Е) владельцы крупных поместий

 С) Члены террористических организаций

Роман «Война и мир» написал известный русский писатель

 А) А.С. Пушкин                С) Л.Н. Толстой            Е) А. П. Чехов

 В) М. Ю. Лермонтов         Д) В.А. Жуковский

Руководитель Французской коммунистической партии

 А) М. Торес     В) Л.Блюм    С) Даладье     Д) Лобрен     Е) Ф. Миттеран

Съездом коллективизации является

 А) 14 съезд     В) 10 съезд     С) 12 съезд     Д) 15 съезд    Е) 16 съезд

5 июня 1920 года была объявлена

А) Иранская Республика        С) Хоросанская республика  Е) Амнистия полит заключенным

В) Гилянская республика       Д) Персидская республика

Президент Франции избирается

А) на 3 года   В) на 4 года     С) на 5 лет    Д) на 6 лет    Е) на 7 лет

С 1948 по 1966 год в Финляндии был период правления

 А) «без коммунистов»               Д) «без короля»

 В) «без монархистов»                Е) «без парламента»

С) «без анархистов»

В 1973 году 11 сентября в Чили

 А) к власти пришли коммунисты            Д) был введен комендантский час

 В) началась национализация предприятий  Е) было принято решение о выплате соц пособий

 С) начался военный переворот

Укреплению «Сталинской модели социализма» в Монголии способствовал

  А) Сталин      В) Ю. Цеденбал    С) Ж. Батмунх      Д) Огирбат     Е) Багабанди

В июне 1967 года между Египтом и Израилем началась

 А) четырехдневная война                     Д) семидневная война

 В) пятидневная война                           Е) восьмидневная война

 С) шестидневная война
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Хамураппи был царем

А) Греции    В) Рима      С) Вавилона     Д) Ассирии   Е) Персии

Первые  сообщества людей назывались

А) род   В) стадо    С) община   Д) коммуна    Е) коллектив

Рабов обычно использовали

А) для обмена                С) для жертвоприношений   Е) для строительства укреплений

В) для ведения войны    Д) в домашнем хозяйстве

Огромные ворота в Вавилоне были построены в честь богини

А) Изиды     В) Кали     С) Митры      Д) Геры     Е) Иштар

Самая первая пирамида была построена в честь фараона

А) Хеопса   В) Рамзеса   С) Тутмоса    Д) Джосера    Е) Тутанхамона

Дарий 1 разделил государство

А) на 10 сатрапий     С) на 30 сатрапий    Е) на 25 сатрапий

В) на 15 сатрапий     Д) на 20 сатрапий

Основателем буддизма является

А) Ашока     В) Чандрагупта     С) Брахма   Д) Шива      Е) Сидтхартха Гаутама

Строительство театра в Древней Греции было связано с празднованием в честь бога

А) Аполлона    В) Диониса    С) Аида     Д) Посейдона     Е) Зевса

Рабов, сражающихся на потеху зрителей, называли

А) ораторами             С) плантаторами            Е) гладиаторами

В) арендаторами        Д) риторами

Восстание «Ника» было подавлено

А) в 522 г     В) в 512  г      С) в 582 г    Д) в 592 г     е в 532 г

Рыцарей в Японии называли

А) Сипахи   В) Янычары     С) самураи     Д) Сипаи     Е) джигиты

Конституция во Флоренции была принята

А) в 1293 г   В) в 1233 г      с) в 1243 г   Д) в 1253 г      Е) 1273 г

Делийский султанат прекратил свое существование в 1398 г в результате

А) походов Чингисхана                         Д) междоусобиц

В) походов Тимура                                Е) землетрясения

С) походов китайских императоров

В 1240 г Батыем был взят город

А) Суздаль    В) Киев   С) Рязань      Д) Москва       Е) Козельск

В 1654 г в состав России вошла

А) Молдавия     В) Грузия       С) Украина     Д) Прибалтика    Е) Финляндия

Динамику образования Солнечной системы установил

А) Лаплас    В) Моньтескье     С) Смит     Д) Ньютон    Е) Ломоносов

«Золотым веком» русского дворянства называют правление

А) Елизаветы    В) Анны Иоанновны     С) Петра 1   Д) Павла 1    Е) Екатерины 2

«Микадо» в Японии называли

А) Самураев   В) крестьян    С) императора    Д) чиновников     Е) горожан

Р.Оуэн был

А) социалистом – утопистом                  Д) аристократом      

В) революционером                                 Е) марксистом

С) лордом

Первый канцлер Германии

А) Бисмарк    В) Мольтке     С) Гинденбург     Д) Фонлееп      Е) Манштейн

Хуан Мануэль Росас в Аргентине создал армию из «гаучо»-

А) крестьян                С) землевладельцев    Е) предпринимателей

В) пастухов                Д) горожан  

Выдающимся представителем революционного романтизма в Англии был

А) Б. Шоу     В) У. Шекспир    С)  Т.Мор      Д) Голсуорси     Е) Ч. Байрон

31 июля 1919 года в Германии была образована

А) Гамбургская республика     Д) Берлинская респ

В) Веймарская республика       Е) Баварская респ

С) Лейпцигская республика 

Программа послевоенного устройства мира была изложена американским президентом

А) Гувером               С) Тафтом                     Е) Вильсоном

В) Рузвельтом          Д) Никсоном

Особой заботой Иранского правительства при Реза-Хане Пахлеви было

А) строительство железных дорог и нефтепроводов

В) уничтожение безработицы

С) строительство военных укреплений на границе с СССР

Д) строительство предприятий легкой промышленности

Е) строительство 

предприятий пищевой промышленности

Четвертая республика во Франции

А) 1946 – 1958 гг     С) 1946 – 1955  гг      Е) 1946 – 1961 гг

В) 1946 – 1950 гг     Д) 1946 -1960 гг

Ярким примером «Скандинавского социализма» является

А) Норвегия    В) Швеция    С) Дания      Д) Финляндия     Е) Исландия

В 1975 году латиноамериканская экономическая система включала в себя

А) 20 государств     С) 30 государств        Е) 35 государств

В) 15 государств     Д) 25 государств

Парламент в Монголии  называется

А) Великий курултай                             Д) бундестаг

В) Великий народный съезд                  Е) Государственная дума

С) Великий народный хурал

«Инфитах» - по египетски:

А) религиозное течение

В) организации исламских экстремистов

С) название религиозного праздника

Д) политика «открытых дверей2

Е) Сближение с США
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В своде законов Хамураппи было

А) 282 статьи      С) 400 статей      Е) 100 статей

В) 300 статей       Д) 200 статей

Первыми жилищами людей были

А) землянки                       С) пещеры    Е) шалаши

В) деревянные дома          Д) юрты

Если вор не мог вернуть украденное, то

А) его отправляли на войну                         Д) его изгоняли из племени

В) его убивали                                               Е) его прощали

С) он и его дети становились рабами

Высокий Мавзолей в Вавилоне был построен в честь бога

А) Мардука     В) Осириса     С) Атона     Д) Ра     Е) Тота

Высота пирамиды Хеопса

А) 100м   В) 200м     С) 50 м     Д) 80      Е) 150 м

Дарики у персов – это

А) советники Дария                 С) дети Дария                 Е) деньги из чистого золота

В) персидские крестьяне         Д) аристократическая верхушка

По индийскому календарю в году

А) 360 дней     С) 365 дней      Е) 355 дней

В) 370 дней     Д) 350 дней

Свыше 70 трагедий написал

А) Аристофан    В) Эзоп     С) Эсхил     Д) Демосфен     Е) Соффокл

Восстание Спартака произошло

А) в 76 – 73 гг до н. э      С) в 84 – 81 гг до н. э      Е) в 78 -79 гг до н. э..

В) в 74 – 71 гг до н.э       Д) в 94 – 91 гг до н.э.

10 Византийская империя достигла своего могущества при императоре

                  А) Константине           С) Нироне                       Е) Цезаре

                  В) Трояне                     Д) Юстиниане

11.Вольные крестьяне в Англии назывались

А) сервы   В) вилланы     С) сипахи    Д) сипаи     Е) виконты

12.Во Флоренции наемных рабочих называли

А) Чомпи    В) Гезы   С) Жаки    Д) Вандалы     Е) Галлы

13.Империю «Великих моголов» создал внук Тимура

А) Акбар   В) Бабур    С) Абулхаир     Д) Тохтамыш     Е) Джучи

книгу «Столетие» написал

А) Д. Бруно    В) Н. Макиавелли     С) Т. Мор     Д) Нострадамус    Е) Платон

В 17 веке Российское общество состояло 

А) из 5 сословий        С) из 4 сословий             Е) из 2 сословий

В) из 6 сословий       Д) из 3 сословий

Полноправных граждан Северной Америки называли

А) Сервенты    В) Левеллеры    С) Фримены     Д) индейцы     Е) Фригольдеры

Джагиры в Индии – это 

 А) «неприкасаемые»              С) крестьяне                       Е) военные

 В) Брахманы                            Д) земельные наделы

Главная резиденция японских сегунов – город

 А) Киото    В) Хиросима    С) Нагасаки    Д) Эдо   Е) Осака

Открыл при фабрике школу и детский сад

 А) В. Коббет   В) Р. Оуэн   С) д. Каннинг     Д) Р. Пилл        Е) Ч. Грэй

Создание германской империи было провозглашено 18 января

А) 1870 г    В) 1871 г     С) 1881 г      Д) 1891 г      Е) 1860 г

Тайпины в Китае – это

А) советники императора                  Д) прозвище манчжуров

В) торговцы опиумом                        Е) крестьяне

С) бойцы за справедливость      

Всемирно известное произведение «Фауст» написал

А) В. Гете     В) Ф. Шиллер    С) Г. Гейне     Д) Т. Манн      Е) Г. Манн

Промышленному подъему Веймарскую республику привели

А) иностранные инвестиции                Д) конкурентноспособность

В) иностранные займы                          Е) все перечисленное

С) концентрация производства

К 1929 году США выпускали

А) 44% мировой промышленной продукции             Д) 35 %

В) 40% мировой промышленной продукции             Е) 50 %

С) 30 % мировой промышленной продукции

1905 г М. Кемаль создал политический кружок

 А) Молодые турки                         д)»Щит независимости»

 В) «Ватан»                                      Е) «Процветающее общество ислам»

С) «Общество защиты прав»

план Моне во Франции – это 

А) план войны против Алжира                     Д) экономическое соглашение с СССР 

В) план модернизации и реконструкции     Е) вступление В ЕС

С) вступление Франции в НАТО

В 1975 г в Хельсинки состоялась

А) совещание стран НАТО

В) совещание представителей Скандинавских стран

С) совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе

Д) советско-американские переговоры о сокращении ядерных вооружений

Е) заседание секретариата Всемирного Совета Мира

После смерти И. Сталина в 1953 г Первым Секретарем ЦК КПСС быо избран

А) Булганин   В) Микоян     С) Маленков     Д) Берия       Е) Хрущев

29 Монголия на современном этапе стремится отстаивать

     А) политику неприсоединения

     В) политику укрепления обороноспособности страны

     С) политику «железного занавеса

     Д) политику открытых дверей

     Е) свои территориальные претензии к Китаю

Осенью 1978 г в Кемп – Девиде был подписан договор между

А) США и Изжраилем                      Д) Египтом и Канадой

 В) Израилем и Палестиной             Е) Египтом и Израилем

С) Египтом и США
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Летописи – это

А) письменная хроника    С) поэма                 Е) свод законов

В) рассказ                           Д) Конституция

Казахский ученый, изучавший жизнь аборигенов Америки

А) Адиль Ахметов     С) Ахмет Байтурсынов     Е) А. Иманов

В) Турар Рыскулов    Д) С. Садвакасов

Самый длинный в мире эпос «Манас» принадлежит

А) таджикам               С) казахам             Е) туркменам

В) узбекам                  Д) киргизам

Одним из самых древних жанров литературы Двуречья является

А) поэма «Хосров и Ширин»    Д) сказание «Приключения Синухета»

В)»Поэма о Гильгамеше»         Е) миф об Осирисе и Исиде

С) поэма «Рустам и Сухраб»

На строительство пирамиды Хеопса по подсчетам ученого Геродота понадобилось

                   А) 20 лет    В) 30 лет     С) 40 лет    Д) 10 лет      Е) 15 лет

Дарий 1 стал царем персов

 А) в 422 г до н.э.    В) в 522 г до н.э.   С) в 622 г до н.э.    Д) в 500 г. до н. э 

  Е) в 512 г. дон.э.

Главной отраслью хозяйства в Китае было в средневековье

 А) скотоводство     С) строительство храмов             Е) виноделие

В) земледелие          Д) строительство дамб и каналов

Самая главная часть древнегреческого театра

А) орхестра   В) скена    С) агора    Д) места для зрителей     Е) сцена

Система управления государством при императоре Октавиане

А) Сенат    В) центуриат     С) принципат    Д) октавиат    Е) магистрат

Поприказу императора Юстиниана в Константинополе был возведен

А) храм Св.  Софии                                 Д) Кельнский собор

В) Собор Парижской Богоматери          Е) Храм Святой Магдалены

С) Мавзолей

Отработка трудом в эпоху средневековья – это

А) барщина  В) оброк    С) субботник     Д) аллод   Е) воскресник

Флоренция достигла расцвета в период правления

А) Карла 4    В) Фердинанда 1     С) королевы Изабеллы

Д) Л. Медичи       Е) Марии Медичи

Главная религия Индии в древности – это

А) конфуцианство     С) индуизм    Е) христианство

В) даосизм                 Д) ислам

Первый министр короля Франции с 1624 по 1642 г 

А) Толейран    В) Мазарини   С) д Эрбле     Д) Настрадамус    Е) Решелье

После смерти царя Федора Иоанновича в 1598 году на русский престол взошел

А) Дмитрий Иванович      С) Василий Шуйский     Е) Борис Годунов 

В) Алексей Михайлович  Д) Лжедмитрий

«Бостонское чаепитие» произошло

А) в 1703 году   В) в 1773 году     С) в 1713 году   Д) в 1723 году   Е) в 1763 году

А) джагиры        С) Кшатрии               Е) заминдары 

Самой бедной кастой в Индии были

В) брахманы      Д) неприкасаемые 

«Си-но-ко-се» - это по японски

А) ремесленный центр                    Д) аристократы

В) ювелирная мастерская               Е) название сословной стстемы

С) титул императора

«Виги»и «Тори» в Англии  - это

А) название палат парламента         Д) название аристократических групп

В) название рабочих мануфактур    Е) название земельных наделов

С) название политических партий

Марсельеза – это

А) имя девушки                                      Е) название площади в Париже

В) национальный гимн Франции

С) песня жителей Марселя

Д) французский праздник 

«Тяпин Тянго» - это по китайски

  А) название города

  В) соглашение между Китаем и Англией

С) название дворца китайскго императора

Д) «Небесное государство великого благоденствия»

Е) провинции Китая

«Лунную сонату» написал немецкий композитор

А) Вагнер           С) Шуберт     Е) Шопен

В) Бетховен        Д) Бах

Крупнейшее горнопромышленное объединение Европы

А) «Фарбендустри»                 Д) заводы Крупа 

В) «Даймлер и Бенц»               Е) Трест Моргана

С) «Стальной трест»

Мировой экономический кризис 1929 – 1933 гг  в США назвали

А) «Великим крахом»                               Д) «Великой репрессией»

В) «Великим временем безработицы»     Е) «Великим противостоянием»

С) «Великой депрессией»

Турция объявила о своей независимости

А) в 1919 году    С) в 1920 г      Е) в 1922 г

В) в 1921 г          Д) в 1918 г

Де-Голль был избран Президентом 5-й республики

А) в 1968 г   В) в 1950 г     С) в 1958 г      Д) в 1960 г    Е) в 1959 г

«План Маршалла» - это

А) внутренняя политика президента Рейгана

В) план мирного урегулирования арабо – израильского конфликта

С) план нападения фашистской Германии на Францию

Д) Политика президента Рузвельта в 20 – 30 годы 20 века

Е) экономическая помощь США  странам Запада после Второй мировой войны

Совет Экономической Взаимопомощи был создан

А) в 1949 году      С) в 1948 году                Е) в 1951 году

В) в 1950 году       Д) в 1947 году

В ходе корейской войны (1950 – 1953  гг.) погибло

А) 8 млн чел       С) 12 млн чел       Е) 9 млн чел

В) 10 млн чел     Д) 11 млн чел

В августе 1990 года иракские войска захватмили

А) Кувейт     В) Сирию     С) Иран        Д) Иорданию     Е) Ливан
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